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Budući se izlazak našega gla-
sila ravna prema blagdanima, 
praznicima, ili svetkovinama 
od lokalnog značaja, ovaj broj 
Fanta relativno je brzo došao 
do vas. Posljednje izdanje 
listali ste i čitali koncem prošle 
godine, a kako Uskrs pada 
ranije, tako je i pregled tema, 
zanimljivosti i najava pred 
vama već s prvim danima 
proljeća.
I u ovih par mjeseci dogodilo 
se puno toga, realizirani su 
planovi, otvorene manifesta-
cije, zatvoreni krugovi sjeća-
nja… i sve vam to donosimo 
kroz stalne rubrike, kojima 
spajamo prošlo, sadašnje i 

buduće. Ali, kaže se, tko radi, 
taj i griješi a i u vremenu smo u 
kojem smo pozvani inten-
zivnije i priznavati i opraštati 
greške - sebi i drugima. I zato, 
uz ispriku MO Tribulje i Kla-
nice, u ovom broju objavlju-
j e m o  p r i l o g   “ S V E TA 
JELENA 2025” U ZNAKU 
BALANJA I MANEŠTRE, 
budući smo u prošlom broju 
nenamjernom pogreškom 
objavili tekst na istu temu iz 
2024. godine.
Uskrs je najveći kršćanski 
blagdan. Uskrs je zapravo 
život – slavlje, pa zamjeranje, 
uzdizanje, pa poniženje, smrt, 
pa uskrsnuće. Sve što je pro-

lazio Isus, u puno blažem i 
nesagledivo manje bolnom 
obliku prolazi svatko od nas. 
Ali, istina pobjeđuje i to je 
poanta i poruka ovog velikog 
blagdana.
I stoga, drage čitateljice i 
čitatelji, koliko god okolnosti 
bile teške, Uskrs nam ulijeva 
nadu da sve ima svoje zašto, a 
da svaka tama na kraju tunela 
ponudi tračak svjetla.

Neka vam je
sretan, lijep i miran 

blagdan svjetla života
– Uskrs!

Općinski načelnik
Neven Komadina

Uvodno slovo Aktualno
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Predanost mladima u obrazovanju

SAJAM SEZONSKOG CVIJEĆA

ŠILO, PLACA 25. 4. 2026. - OD 9 - 16 SATI

Općina Dobrinj i ove je godine 
potvrdila svoju predanost mladima 
i obrazovanju dodjelom stipendija 
za školsku i akademsku godinu 
2025./2026. Ukupno 53 učenika i 
studenta dobili su potporu u 
okviru jasno definiranih kriterija, 
koji naglašavaju izvrsnost u učenju, 
doprinos lokalnoj zajednici, soci-
jalnu potrebu te obrazovanje za 
deficitarna zanimanja. Stipendije 
predstavljaju značajan korak u 
osnaživanju mladih i poticanju 
njihovog daljnjeg razvoja, a ujedno 
su i potvrda da Općina Dobrinj 
prepoznaje i nagrađuje trud i zala-
ganje svojih mladih stanovnika.
Odluke o dodjeli stipendija done-
sene su potpuno transparentno, 
temeljene na jasno definiranim kri-
terijima i uz detaljnu provjeru svih 
prijava. Ovim potezom Općina 
Dobrinj dodatno potvrđuje svoju 
reputaciju zajednice koja cijeni 
obrazovanje, potiče razvoj mladih i 
brine o socijalnoj ravnoteži.
– Naši stipendisti nisu samo izvrsni 
učenici i studenti, oni su budućnost 
Dobrinja. Podrška mladima kroz 
obrazovanje ulaganje je u prosperi-
tet cijelog otoka Krka. Ovim pot-
porama želimo prepoznati njihov 
trud, ali i osigurati da ostanu 
povezani s našom zajednicom, 
stipendije su simbol naše vjere u 
mlade, u njihov talent i upornost. 
Želimo da naši učenici i studenti 
osjete da zajednica vjeruje u njih i 

da im pruža ruku podrške u njiho-
vom obrazovanju i stasanju u oso-
be koje doprinose društvu u kojem 
žive, rekao je načelnik Općine 
Dobrinj Neven Komadina.
– Poticanje mladih da se obrazuju 
za deficitarna zanimanja ključno je 
za održiv razvoj Dobrinja i cijelog 
otoka. Trebamo majstore, tehniča-
re, inženjere i zdravstvene struč-
njake, oni grade našu zajednicu i 
omogućuju da naša lokalna ekono-
mija i dalje napreduje. Komadina je 
posebno pohvalio učenike i stu-
dente koji se osim uspjeha u školi 
ističu i doprinosom lokalnoj 
zajednici:
– Vidjeti mlade kako se angažiraju 
u sportu, kulturi i projektima koji 
unapređuju naš Dobrinj, inspiraci-
ja je za sve nas. Njihov trud zaslu-
žuje priznanje, a stipendija je jedan 
od načina da im to pokažemo, 
zaključio je načelnik Općine 
Dobrinj Neven Komadina.

Učenici srednjih škola – 
školski uspjeh i socijalni kriterij
Stipendije su dodijeljene učenicima 
koji su postigli izvanredne rezultate 
u školi ili dolaze. Među dobitnici-
ma su: Josip Brusić, Matea Car, 
Nora Crnčić, Emanuel Frate, Eldin 
Huskić, Paula Kirinčić, Damijan 
Latinović, Ema Mavrović, Paula 
Mrakovčić, Inja Pandurić, Lucia 
Saftić, Filip Spiciarich, Adrian 
Šakić i Laura Šakić.

Učenici srednjih škola – 
deficitarna zanimanja

Posebna pozornost posvećena je 
mladima koji se obrazuju za 
deficitarna zanimanja, ključna za 
budućnost lokalne ekonomije. 
Dobitnici su: Roko Barbalić, Dario 
Barić, Bruno Bobovčan, Jana 
Bolkovac, Niko Bolkovac, Mate 
Dunato, Amar Džebo, Danijel 
Fanuko, Dominik Frate, Mateo 
Fugošić, Niko Gržetić, Tarik 
Hodžić, Eva Ivkić, Lea Jurešić, 
Antonio Kirinčić, Rea Kujundžija, 
Filip Magdić, Dino Pandurić i 
Adnan Piragić.

Studenti – akademski uspjeh
Na akademskoj razini stipendije su 
dodijeljene studentima s najboljim 
prosjekom ocjena: Tajana Čorapo-
vić, Linda Damjanović, Mateo 
Drpić, Emilija Ilić, Rea Jelenović, 
Ema Magdić, Marina Magdić, 
Matea Saftić, Danica Marie Schnor 
i Azra Sinanović.

Studenti – 
deficitarna zanimanja

Studenti koji se obrazuju za defici-
tarna zanimanja, poput strojarstva, 
elektrotehnike i medicine, također 
su nagrađeni: Karla Božić, Hela 
Crnčić, Leon Crnčić, Daniel Duda, 
Lovro Grdinić, Dominik Mance i 
Marko Sršić.

Relja Paškvan

OPĆINA DOBRINJ DODIJELILA STIPENDIJE
UČENICIMA I STUDENTIMA

Igor Fugošić
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Na posljednjoj sjednici Općinskog 
vijeća Dobrinj u 2025. godini, 
vijećnici su izglasali prijedlog pro-
računa za 2026. godinu u iznosu 
10.447.065,15 eura. Odluka je 
donesena jednoglasno, podrškom 
svih vijećnika.
Proračunom dominiraju dva kapi-
talna projekta: uređenje parkova u 
Šilu i uređenje multifunkcionalne 
dvorane u Društvenom domu u 
Dobrinju. Za prvi projekt su već 
osigurana EU sredstva preko Mini-
starstva regionalnog razvoja i fon-
dova Europske unije u vrijednosti 
od 70 posto svih troškova, a za 
drugi je u tijeku komunikacija sa 
Središnjom agencijom za finan-
ciranje i ugovaranje programa i 
projekata Europske unije (SAFU).

Sportska dvorana
– Što se tiče projekta u Šilu, tu se 
radi se o uređenju javne površine 
ukupne kvadrature 1 hektar u 
sportsko-rekreativne namjene koji 
će imati i niz sadržaja za djecu. 
Planiraju se napraviti igrališta i 
didaktičke ploče. Do kraja ožujka 
će biti raspisani natječaji te se 
nadam da će sve biti gotovo tije-
kom ove godine. Što su tiče drugog 
projekta, vjerujemo da ćemo i tu 
dobiti sufinanciranje od 70 posto, 
zasad sve ide kako treba. Ukupna 
vrijednost uređenja dvorane je oko 
700.000 eura. Također, najavio bih 
i izradu glavnog izvedbenog 
projekta za novu sportsku dvoranu 

kod škole i za novi dječji vrtić. 
Nadam se da ćemo do kraja godine 
dobiti građevinske dozvole za 
gradnju dvorane pa da će se i s time 
krenuti – rekao je Komadina.
Od ostalih planova, programa i 
projekata u koje će se uložiti načel-
nik je rekao da će se proračunom 
pokriti gradnja objekta i gradnja 
komunalne infrastrukture te uređe-
nje javnih površina planira u iznosu 
od 1.622.650 eura, dok će održa-
vanje postojećih javnih zgrada 
stajati 433.000, a održavanje javne 
infrastrukture 1.000.000 eura. U 
programe obrazovanja bit će 
utrošeno oko 733.000 eura.
– I dalje ostaje sufinanciranje 
boravka djece u vrtiću, isplata 
stipendija, sufinanciranje dodatnih 
programa u Osnovnoj školi Dob-
rinj, financiranje udžbenika za 

učenike osnovnih i srednjih škola. 
Plaćat ćemo u potpunosti i dalje 
autobusnu liniju kako bi učenici i 
studenti mogli pohađati popod-
nevnu nastavu u Rijeci. Nastavit će 
se isplata jednokratnih potpora za 
stambeno zvrinjavanje mladih obi-
telji, isplata jednokratnih potpora 
za Uskrs i Božić starijim osobama 
te će se nastaviti provedba progra-
ma pomoć i njega u kući nami-
jenjen starijim stanovnicima naše 
općine - dodao je Komadina

Održavanje igrališta
Prijevoz za djecu koju odlaze na 
treninge na lokacijama izvan 
općine također ostaje, a tu se 
uglavnom radi o djeci koja idu na 
treninge nogometa u Krk i Omi-
šalj. Također, na području sporta 
će se uložiti 600.000 eura u održa-
vanje raznih igrališta te održavanje 
raznih turnira, dok će ostalim 
sportskim udrugama biti raspore-
đeno 90.000 eura. U zdravstvo se 
planira utrošiti oko 110.000, a u 
kulturu 220.000 eura.
– Kod zdravstva govorimo o sufi-
nanciranju dodatnih timova za hit-
nu pomoć i ordinacije stomatolo-
ške medicine, a od 2026. godine i 
prvi put logopedski program za 
najmlađe. Što se tiče kulture, plani-
ramo izradu glavnog projekta za 
Etnografski muzej u Dobrinju – 
zaključio je načelnik Komadina.

Relja Paškvan

Župan Ivica Lukanović boravio je 
5. ožujka   u radnom posjetu otoku 
Krku, gdje je tijekom sastanaka i 
obilazaka u Malinskoj, Dobrinju i 
Gradu Krku razgovarao o nizu 
razvojnih projekata važnih za 
lokalne zajednice, ali i za budući 
razvoj cijelog otoka. U fokusu su 
bili planovi u području lučke infra-
strukture, poljoprivrede, prometa i 
javnog zdravstva.
U Općini Malinska-Dubašnica 
župan se sastao s načelnikom 
Robertom Kraljićem, a jedna od 
središnjih tema bili su projekti 
Županijske lučke uprave Krk  
vezani uz lučku infrastrukturu, 
osobito planovi produljenja i ure-
đenja lukobrana. Razgovaralo se i 
šire o projektima koji doprinose 
razvoju zajednice, pri čemu je 
poseban naglasak stavljen na raz-
voj turizma, poljoprivrede i jačanje 
javnih usluga.

Opcije pokretanja poljoprivred-
ne proizvodnje na Dobrinjštini
Radni sastanak održan je i u Općini 
Dobrinj, gdje je župan s načelni-
kom Nevenom Komadinom raz-
govarao o mogućnostima pokreta-
nja poljoprivredne proizvodnje na 
parcelama u vlasništvu Općine. 
Tom su prilikom obišli dva lokali-
teta poljoprivredne namjene, uku-
pne površine gotovo 100 hektara, 
na kojima se planira razvoj 
poljoprivredne proizvodnje. Uz to, 

tema razgovora bili su i projekti 
uređenja prometnica koje su u 
nadležnosti Županijske uprave za 
ceste, a važni su za bolju prometnu 
povezanost i kvalitetu života 
stanovnika.

Gorući problem zdravstva
na otoku

U Gradu Krku župan je s grado-
načelnikom Darijom Vasilićem i 
ravnateljem Doma zdravlja Pri-
morsko-goranske županije Niko-
lom Osojnakom obišao Dom 
zdravlja, gdje se na licu mjesta upo-
znao sa stanjem objekta i planovi-
ma za njegovo unapređenje. 
Istaknuto je kako je riječ o zgradi u 
koju se dugo nije sustavno ulagalo, 
zbog čega su nužni hitni zahvati i 
ozbiljniji investicijski ciklus.
Župan je naglasio kako sadašnje 
stanje objekta ne prati razvoj otoka 
Krka, koji kao propulzivna i snažna 
sredina zaslužuje kvalitetniju 
zdravstvenu uslugu i bolje uvjete 
rada za zdravstvene djelatnike. U 
tom je kontekstu istaknuo da je već 
pokrenut projekt energetske obno-
ve zgrade, vrijedan oko dva mili-
juna eura, koji će financirati 
Županija, a nakon toga mora 
uslijediti i adekvatno uređenje 
unutrašnjosti objekta.

„Dugo se nije ulagalo u domove 
zdravlja i sada smo krenuli u nužne 
realizacije. Objekt u Krku zahtijeva 
ozbiljne zahvate, a cilj nam je da 
zdravstvena usluga na otoku bude 
na razini koju Krk zaslužuje. Mladi 
liječnici žele raditi u uređenim, 
funkcionalnim ordinacijama i taj 
aspekt ne smijemo zanemariti. 
Zato nakon energetske obnove 
slijedi i uređenje unutrašnjosti, uz 
puno proaktivniji pristup Županije 
u rješavanju problema u sustavu 
javnog zdravstva“, poručio je 
Lukanović.
U razgovoru se dotaklo i pitanje 
osiguravanja smještaja za deficitar-
ni zdravstveni kadar, pri čemu je 
istaknuta potreba izgradnje četiri 
stambene jedinice namijenjene 
upravo zdravstvenim djelatnicima, 
kao dijela šireg nastojanja da se 
otoku osigura stabilan i dostupan 
javnozdravstveni sustav. Radni 
posjet otoku Krku još je jednom 
potvrdio važnost neposredne 
komunikacije s jedinicama lokalne 
samouprave i zajedničkog promiš-
ljanja projekata koji nadilaze 
pojedinačne nadležnosti, ali su 
ključni za dugoročan i ravnomje-
ran razvoj otočnih sredina.
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Na posljednjoj sjednici Općinskog 
vijeća Dobrinj u 2025. godini, 
vijećnici su izglasali prijedlog pro-
računa za 2026. godinu u iznosu 
10.447.065,15 eura. Odluka je 
donesena jednoglasno, podrškom 
svih vijećnika.
Proračunom dominiraju dva kapi-
talna projekta: uređenje parkova u 
Šilu i uređenje multifunkcionalne 
dvorane u Društvenom domu u 
Dobrinju. Za prvi projekt su već 
osigurana EU sredstva preko Mini-
starstva regionalnog razvoja i fon-
dova Europske unije u vrijednosti 
od 70 posto svih troškova, a za 
drugi je u tijeku komunikacija sa 
Središnjom agencijom za finan-
ciranje i ugovaranje programa i 
projekata Europske unije (SAFU).

Sportska dvorana
– Što se tiče projekta u Šilu, tu se 
radi se o uređenju javne površine 
ukupne kvadrature 1 hektar u 
sportsko-rekreativne namjene koji 
će imati i niz sadržaja za djecu. 
Planiraju se napraviti igrališta i 
didaktičke ploče. Do kraja ožujka 
će biti raspisani natječaji te se 
nadam da će sve biti gotovo tije-
kom ove godine. Što su tiče drugog 
projekta, vjerujemo da ćemo i tu 
dobiti sufinanciranje od 70 posto, 
zasad sve ide kako treba. Ukupna 
vrijednost uređenja dvorane je oko 
700.000 eura. Također, najavio bih 
i izradu glavnog izvedbenog 
projekta za novu sportsku dvoranu 

kod škole i za novi dječji vrtić. 
Nadam se da ćemo do kraja godine 
dobiti građevinske dozvole za 
gradnju dvorane pa da će se i s time 
krenuti – rekao je Komadina.
Od ostalih planova, programa i 
projekata u koje će se uložiti načel-
nik je rekao da će se proračunom 
pokriti gradnja objekta i gradnja 
komunalne infrastrukture te uređe-
nje javnih površina planira u iznosu 
od 1.622.650 eura, dok će održa-
vanje postojećih javnih zgrada 
stajati 433.000, a održavanje javne 
infrastrukture 1.000.000 eura. U 
programe obrazovanja bit će 
utrošeno oko 733.000 eura.
– I dalje ostaje sufinanciranje 
boravka djece u vrtiću, isplata 
stipendija, sufinanciranje dodatnih 
programa u Osnovnoj školi Dob-
rinj, financiranje udžbenika za 

učenike osnovnih i srednjih škola. 
Plaćat ćemo u potpunosti i dalje 
autobusnu liniju kako bi učenici i 
studenti mogli pohađati popod-
nevnu nastavu u Rijeci. Nastavit će 
se isplata jednokratnih potpora za 
stambeno zvrinjavanje mladih obi-
telji, isplata jednokratnih potpora 
za Uskrs i Božić starijim osobama 
te će se nastaviti provedba progra-
ma pomoć i njega u kući nami-
jenjen starijim stanovnicima naše 
općine - dodao je Komadina

Održavanje igrališta
Prijevoz za djecu koju odlaze na 
treninge na lokacijama izvan 
općine također ostaje, a tu se 
uglavnom radi o djeci koja idu na 
treninge nogometa u Krk i Omi-
šalj. Također, na području sporta 
će se uložiti 600.000 eura u održa-
vanje raznih igrališta te održavanje 
raznih turnira, dok će ostalim 
sportskim udrugama biti raspore-
đeno 90.000 eura. U zdravstvo se 
planira utrošiti oko 110.000, a u 
kulturu 220.000 eura.
– Kod zdravstva govorimo o sufi-
nanciranju dodatnih timova za hit-
nu pomoć i ordinacije stomatolo-
ške medicine, a od 2026. godine i 
prvi put logopedski program za 
najmlađe. Što se tiče kulture, plani-
ramo izradu glavnog projekta za 
Etnografski muzej u Dobrinju – 
zaključio je načelnik Komadina.

Relja Paškvan

Župan Ivica Lukanović boravio je 
5. ožujka   u radnom posjetu otoku 
Krku, gdje je tijekom sastanaka i 
obilazaka u Malinskoj, Dobrinju i 
Gradu Krku razgovarao o nizu 
razvojnih projekata važnih za 
lokalne zajednice, ali i za budući 
razvoj cijelog otoka. U fokusu su 
bili planovi u području lučke infra-
strukture, poljoprivrede, prometa i 
javnog zdravstva.
U Općini Malinska-Dubašnica 
župan se sastao s načelnikom 
Robertom Kraljićem, a jedna od 
središnjih tema bili su projekti 
Županijske lučke uprave Krk  
vezani uz lučku infrastrukturu, 
osobito planovi produljenja i ure-
đenja lukobrana. Razgovaralo se i 
šire o projektima koji doprinose 
razvoju zajednice, pri čemu je 
poseban naglasak stavljen na raz-
voj turizma, poljoprivrede i jačanje 
javnih usluga.

Opcije pokretanja poljoprivred-
ne proizvodnje na Dobrinjštini
Radni sastanak održan je i u Općini 
Dobrinj, gdje je župan s načelni-
kom Nevenom Komadinom raz-
govarao o mogućnostima pokreta-
nja poljoprivredne proizvodnje na 
parcelama u vlasništvu Općine. 
Tom su prilikom obišli dva lokali-
teta poljoprivredne namjene, uku-
pne površine gotovo 100 hektara, 
na kojima se planira razvoj 
poljoprivredne proizvodnje. Uz to, 

tema razgovora bili su i projekti 
uređenja prometnica koje su u 
nadležnosti Županijske uprave za 
ceste, a važni su za bolju prometnu 
povezanost i kvalitetu života 
stanovnika.

Gorući problem zdravstva
na otoku

U Gradu Krku župan je s grado-
načelnikom Darijom Vasilićem i 
ravnateljem Doma zdravlja Pri-
morsko-goranske županije Niko-
lom Osojnakom obišao Dom 
zdravlja, gdje se na licu mjesta upo-
znao sa stanjem objekta i planovi-
ma za njegovo unapređenje. 
Istaknuto je kako je riječ o zgradi u 
koju se dugo nije sustavno ulagalo, 
zbog čega su nužni hitni zahvati i 
ozbiljniji investicijski ciklus.
Župan je naglasio kako sadašnje 
stanje objekta ne prati razvoj otoka 
Krka, koji kao propulzivna i snažna 
sredina zaslužuje kvalitetniju 
zdravstvenu uslugu i bolje uvjete 
rada za zdravstvene djelatnike. U 
tom je kontekstu istaknuo da je već 
pokrenut projekt energetske obno-
ve zgrade, vrijedan oko dva mili-
juna eura, koji će financirati 
Županija, a nakon toga mora 
uslijediti i adekvatno uređenje 
unutrašnjosti objekta.

„Dugo se nije ulagalo u domove 
zdravlja i sada smo krenuli u nužne 
realizacije. Objekt u Krku zahtijeva 
ozbiljne zahvate, a cilj nam je da 
zdravstvena usluga na otoku bude 
na razini koju Krk zaslužuje. Mladi 
liječnici žele raditi u uređenim, 
funkcionalnim ordinacijama i taj 
aspekt ne smijemo zanemariti. 
Zato nakon energetske obnove 
slijedi i uređenje unutrašnjosti, uz 
puno proaktivniji pristup Županije 
u rješavanju problema u sustavu 
javnog zdravstva“, poručio je 
Lukanović.
U razgovoru se dotaklo i pitanje 
osiguravanja smještaja za deficitar-
ni zdravstveni kadar, pri čemu je 
istaknuta potreba izgradnje četiri 
stambene jedinice namijenjene 
upravo zdravstvenim djelatnicima, 
kao dijela šireg nastojanja da se 
otoku osigura stabilan i dostupan 
javnozdravstveni sustav. Radni 
posjet otoku Krku još je jednom 
potvrdio važnost neposredne 
komunikacije s jedinicama lokalne 
samouprave i zajedničkog promiš-
ljanja projekata koji nadilaze 
pojedinačne nadležnosti, ali su 
ključni za dugoročan i ravnomje-
ran razvoj otočnih sredina.
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Turistička zajednica Općine Do-
brinj i ove je godine pripremila 
raznolik program događanja koji 
će, od proljeća pa sve do rane jese-
ni, obogatiti društveni i kulturni 
život mjesta diljem dobrinjskog 
kraja. Manifestacije će obuhvatiti 
niz tradicionalnih događanja, 
sportskih i rekreativnih aktivnosti, 
kulturnih programa, koncerata te 
pučkih fešti, a cilj je, ističu orga-
nizatori, dodatno oživiti lokalna 
mjesta i posjetiteljima približiti 
posebnosti ovog dijela otoka Krka.
Sezona događanja započinje već 
krajem travnja, točnije 25. travnja, 
kada će se na Maloj placi u Šilu od 9 
do 16 sati održati tradicionalni 
sajam cvijeća. Ova manifestacija iz 
godine u godinu privlači brojne 
mještane i posjetitelje koji ondje 
mogu kupiti razne vrste cvijeća i 
sadnica po povoljnim cijenama te 
na taj način uljepšati svoje vrtove, 
balkone i okućnice. Sajam je 
ujedno i svojevrsni uvod u bogat 
proljetno-ljetni program događa-
nja na području općine.
Već 1. svibnja slijedi još jedna 
tradicionalna manifestacija – prvo-
majska šetnja pod nazivom »Hodit, 
ćakulat i Dobrinjštinu upoznat«. 
Riječ je o popularnoj rekreativnoj 
aktivnosti koja spaja boravak u pri-
rodi, druženje i upoznavanje priro-
dnih ljepota dobrinjskog kraja. 
Ovogodišnja prvomajska šetnja 
započinje u 9 sati s parkirališta za 
napušteno selo Dolova u mjestu 
Kras. Dužina staze je oko 5,5 km

Zanimljivi povijesni lokaliteti

Program organiziranih šetnji nas-
tavlja se i tijekom svibnja. Subotu  
9. svibnja sudionici će krenuti na 
novu rutu iz Šila, (s Place u centru 
mjesta) isto u 9 sati a dužina staze je 
nekih desetask kilometara. Staza 
ide makadamskim i šumskim pute-
vima od Šila, preko Polja i Žestilca, 
pa prelazimo glavnu cestu i ide se 
prema Županjama i natrag prema 
Šilu.
Treća šetnja održava se u subotu 
16. svibnja. i kreće se iz Solina u 9 
sati. Okupljanje kraj prostora 
mjesnog odbora, a dužina staze je 
isto nekih 10ak kilometara. Ovaj 
put nas vodi starom cestom za 
Dobrinj, pa se onda spuštamo 
prema Tribuljama i Klanicama i 
natrag prema Solinama.

Treba se prikladno obući i obuti, 
obavezno ponijeti zaštitu za sunce, 
te dovoljno tekućine. Hoda se na 
vlastitu odgovornost.
Sve šetnje održavaju se uz stručno 
vodstvo vodičkinja iz tvrtke Ana-
kin koje sudionike upoznaju s pri-
rodnim i kulturnim posebnostima 
dobrinjskog područja.
– Dobrinjština nudi iznimno bogat 
prirodni krajolik, brojne pješačke 
staze i zanimljive povijesne lokali-
tete. Organizirane šetnje idealna su 
prilika da posjetitelji upoznaju ovaj 
kraj na autentičan način, kroz dru-
ženje i boravak u prirodi. Ovakvi 
programi posebno su važni za pro-
micanje aktivnog turizma, naglasio 
je direktor Turističke zajednice 
Općine Dobrinj Boris Latinović.
Uz šetnje, tijekom ljetnih mjeseci 
organizirat će se i rekreativni 
program »Yoga pod bagremom« u 
Solinama. Ova sve popularnija 
aktivnost održavat će se jednom 
tjedno, a namijenjena je svima koji 
žele opuštanje i rekreaciju u 
prirodnom ambijentu.
30.5.2026. (subota) u 15 sati, TZO 
Dobrinj i Općina Dobrinj u 
suradnji sa Mjesnim odborima i 
udrugama sa područja Općine Do-
brinj organiziraju akciju čišćenja 
vanjskih prirodnih plaža.
Mještani Čižića i Udruge penzio-
nera čiste od Čižića do kućice na 
Sulinju i prema plaži Meline (okup-
ljanje ispred Lasture), mještani 
Klimna kreću iz centra Klimna, 
KU Kataroška (a može i dio 
članova ŠRD Vela sten) čisti od 
kućice na Sulinju do punte Sulinja. 
Svi ostali kreću se sa riva u Solina-
ma i Šilu, te se ljudi sa barkama 
prebacuju do vanjskih plaža.
Nakon toga, u 19,00 sati, organizi-
rana je večera za sve sudionike u 
prostorijama MO Soline, i to u 
organizaciji MO Soline.
Tko god želi, slobodno se može 
pridružiti akciji samo neka ponese 
radne rukavice.

Od sajma cvijeća do velikih fešti i koncerata

TURISTIČKA ZAJEDNICA OPĆINE DOBRINJ
ISPLANIRALA GODINU

Početak lipnja donosi i značajan 
kulturni događaj za cijeli otok Krk. 
Naime, ove godine Općina Do-
brinj domaćin je smotre folklora 
otoka Krka koja će se održati u 
povijesnom ambijentu starog ka-
štela u Dobrinju. Na smotri će 
nastupiti brojna folklorna društva s 
otoka, čuvajući i predstavljajući 
bogatu tradicijsku baštinu ovoga 
kraja.
– Folklor je važan dio identiteta 
otoka Krka, a Dobrinj ima poseb-
no mjesto u očuvanju tradicije. 
Velika nam je čast što smo ove 
godine domaćini smotre folklora i 
vjerujemo da će to biti iznimno 
lijep događaj za sve posjetitelje, 
dodao je Latinović.

Nastupi klapa i
folklornih društava

Tijekom lipnja obilježavat će se i 
dani pojedinih mjesta u općini. U 
Krasu će se tako održati Antonja, u 
Svetom Ivanu dobrinjskom Ivanja, 
dok će u Gabonjinu biti proslavljen 
blagdan Petrova. Svako od tih 
događanja donosi tradicionalna 
okupljanja mještana i gostiju uz 
glazbu, druženje i bogatu gastro-
nomsku ponudu.

Ljetni mjeseci srpanj i kolovoz 
posebno su bogati programom.
U brojnim mjestima organizirat će 
se nastupi klapa i folklornih društa-
va, koncerti lokalnih izvođača, 
predstave za djecu i odrasle te razli-
čite kulturne i zabavne manifesta-
cije. – Trudimo se svake godine 
osmisliti raznolik program koji će 
zadovoljiti različite generacije i 
interese. Posebno nam je važno 
uključiti lokalne izvođače i kultur-
na društva jer upravo oni stvaraju 
autentičnu atmosferu našeg kraja, 
ističe direktor Turističke zajednice.
Središnja događanja održat će se 
početkom kolovoza u povodu 
Dana Općine Dobrinj. Tako će 1. 
kolovoza s početkom u 21 sat nas-
tupiti poznati dalmatinski pjevač 
Tedi Spalato, dok će se dva dana 
kasnije, 3. kolovoza, za Stipanju 
održati velika fešta uz nastupe gru-
pe Point i popularnog pjevača Jole.

Čuvanje tradicije

Blagdan Velike Gospe, 15. kolovo-
za, tradicionalno će se obilježiti u 
Rasopasnu, gdje će u povodu Dana 
mjesta nastupiti grupa Feedback i 
Vesna Pisarović.
Jedna od najprepoznatljivijih ma-
nifestacija u ovom dijelu otoka 
svakako je Rokova u Šilu, koja se 
slavi 16. kolovoza. Program zapo-
činje već u ranim jutarnjim satima, 
u 6 sati, kada ribari tradicionalno 
potežu mrežu migavicu.
U 7 sati ulicama mjesta prolazi 
budnica limene gradske glazbe 
Trsat, nakon čega slijedi besplatna 
podjela ribe i vina za sve posjeti-
telje. U večernjim satima zabavni 
program nastavlja se uz nastupe 
grupa Kožne jakne i Magazin, a u 
ponoć će s lukobrana u Šilu biti 
ispaljen spektakularni vatromet.

Program događanja nastavlja se i 
početkom rujna. U mjestu Polje 5. 
rujna obilježit će se Dan mjesta 
Male Gospoje uz feštu na kojoj će 
nastupiti grupa Point i Alen Niže-
tić. Sam blagdan Male Gospe, 8. 
rujna, obilježit će se koncertom 
klape Šufit.
– Dobrinjština je poznata po svojoj 
bogatoj povijesti, običajima i gos-
toljubivosti. Kroz ove manifesta-
cije želimo sačuvati tradiciju, ali i 
ponuditi kvalitetan sadržaj posjeti-
teljima koji sve više prepoznaju 
ovaj dio otoka kao atraktivnu i 
autentičnu turističku destinaciju, 
zaključio je Latinović.

Relja Paškvan
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Turistička zajednica Općine Do-
brinj i ove je godine pripremila 
raznolik program događanja koji 
će, od proljeća pa sve do rane jese-
ni, obogatiti društveni i kulturni 
život mjesta diljem dobrinjskog 
kraja. Manifestacije će obuhvatiti 
niz tradicionalnih događanja, 
sportskih i rekreativnih aktivnosti, 
kulturnih programa, koncerata te 
pučkih fešti, a cilj je, ističu orga-
nizatori, dodatno oživiti lokalna 
mjesta i posjetiteljima približiti 
posebnosti ovog dijela otoka Krka.
Sezona događanja započinje već 
krajem travnja, točnije 25. travnja, 
kada će se na Maloj placi u Šilu od 9 
do 16 sati održati tradicionalni 
sajam cvijeća. Ova manifestacija iz 
godine u godinu privlači brojne 
mještane i posjetitelje koji ondje 
mogu kupiti razne vrste cvijeća i 
sadnica po povoljnim cijenama te 
na taj način uljepšati svoje vrtove, 
balkone i okućnice. Sajam je 
ujedno i svojevrsni uvod u bogat 
proljetno-ljetni program događa-
nja na području općine.
Već 1. svibnja slijedi još jedna 
tradicionalna manifestacija – prvo-
majska šetnja pod nazivom »Hodit, 
ćakulat i Dobrinjštinu upoznat«. 
Riječ je o popularnoj rekreativnoj 
aktivnosti koja spaja boravak u pri-
rodi, druženje i upoznavanje priro-
dnih ljepota dobrinjskog kraja. 
Ovogodišnja prvomajska šetnja 
započinje u 9 sati s parkirališta za 
napušteno selo Dolova u mjestu 
Kras. Dužina staze je oko 5,5 km

Zanimljivi povijesni lokaliteti

Program organiziranih šetnji nas-
tavlja se i tijekom svibnja. Subotu  
9. svibnja sudionici će krenuti na 
novu rutu iz Šila, (s Place u centru 
mjesta) isto u 9 sati a dužina staze je 
nekih desetask kilometara. Staza 
ide makadamskim i šumskim pute-
vima od Šila, preko Polja i Žestilca, 
pa prelazimo glavnu cestu i ide se 
prema Županjama i natrag prema 
Šilu.
Treća šetnja održava se u subotu 
16. svibnja. i kreće se iz Solina u 9 
sati. Okupljanje kraj prostora 
mjesnog odbora, a dužina staze je 
isto nekih 10ak kilometara. Ovaj 
put nas vodi starom cestom za 
Dobrinj, pa se onda spuštamo 
prema Tribuljama i Klanicama i 
natrag prema Solinama.

Treba se prikladno obući i obuti, 
obavezno ponijeti zaštitu za sunce, 
te dovoljno tekućine. Hoda se na 
vlastitu odgovornost.
Sve šetnje održavaju se uz stručno 
vodstvo vodičkinja iz tvrtke Ana-
kin koje sudionike upoznaju s pri-
rodnim i kulturnim posebnostima 
dobrinjskog područja.
– Dobrinjština nudi iznimno bogat 
prirodni krajolik, brojne pješačke 
staze i zanimljive povijesne lokali-
tete. Organizirane šetnje idealna su 
prilika da posjetitelji upoznaju ovaj 
kraj na autentičan način, kroz dru-
ženje i boravak u prirodi. Ovakvi 
programi posebno su važni za pro-
micanje aktivnog turizma, naglasio 
je direktor Turističke zajednice 
Općine Dobrinj Boris Latinović.
Uz šetnje, tijekom ljetnih mjeseci 
organizirat će se i rekreativni 
program »Yoga pod bagremom« u 
Solinama. Ova sve popularnija 
aktivnost održavat će se jednom 
tjedno, a namijenjena je svima koji 
žele opuštanje i rekreaciju u 
prirodnom ambijentu.
30.5.2026. (subota) u 15 sati, TZO 
Dobrinj i Općina Dobrinj u 
suradnji sa Mjesnim odborima i 
udrugama sa područja Općine Do-
brinj organiziraju akciju čišćenja 
vanjskih prirodnih plaža.
Mještani Čižića i Udruge penzio-
nera čiste od Čižića do kućice na 
Sulinju i prema plaži Meline (okup-
ljanje ispred Lasture), mještani 
Klimna kreću iz centra Klimna, 
KU Kataroška (a može i dio 
članova ŠRD Vela sten) čisti od 
kućice na Sulinju do punte Sulinja. 
Svi ostali kreću se sa riva u Solina-
ma i Šilu, te se ljudi sa barkama 
prebacuju do vanjskih plaža.
Nakon toga, u 19,00 sati, organizi-
rana je večera za sve sudionike u 
prostorijama MO Soline, i to u 
organizaciji MO Soline.
Tko god želi, slobodno se može 
pridružiti akciji samo neka ponese 
radne rukavice.

Od sajma cvijeća do velikih fešti i koncerata

TURISTIČKA ZAJEDNICA OPĆINE DOBRINJ
ISPLANIRALA GODINU

Početak lipnja donosi i značajan 
kulturni događaj za cijeli otok Krk. 
Naime, ove godine Općina Do-
brinj domaćin je smotre folklora 
otoka Krka koja će se održati u 
povijesnom ambijentu starog ka-
štela u Dobrinju. Na smotri će 
nastupiti brojna folklorna društva s 
otoka, čuvajući i predstavljajući 
bogatu tradicijsku baštinu ovoga 
kraja.
– Folklor je važan dio identiteta 
otoka Krka, a Dobrinj ima poseb-
no mjesto u očuvanju tradicije. 
Velika nam je čast što smo ove 
godine domaćini smotre folklora i 
vjerujemo da će to biti iznimno 
lijep događaj za sve posjetitelje, 
dodao je Latinović.

Nastupi klapa i
folklornih društava

Tijekom lipnja obilježavat će se i 
dani pojedinih mjesta u općini. U 
Krasu će se tako održati Antonja, u 
Svetom Ivanu dobrinjskom Ivanja, 
dok će u Gabonjinu biti proslavljen 
blagdan Petrova. Svako od tih 
događanja donosi tradicionalna 
okupljanja mještana i gostiju uz 
glazbu, druženje i bogatu gastro-
nomsku ponudu.

Ljetni mjeseci srpanj i kolovoz 
posebno su bogati programom.
U brojnim mjestima organizirat će 
se nastupi klapa i folklornih društa-
va, koncerti lokalnih izvođača, 
predstave za djecu i odrasle te razli-
čite kulturne i zabavne manifesta-
cije. – Trudimo se svake godine 
osmisliti raznolik program koji će 
zadovoljiti različite generacije i 
interese. Posebno nam je važno 
uključiti lokalne izvođače i kultur-
na društva jer upravo oni stvaraju 
autentičnu atmosferu našeg kraja, 
ističe direktor Turističke zajednice.
Središnja događanja održat će se 
početkom kolovoza u povodu 
Dana Općine Dobrinj. Tako će 1. 
kolovoza s početkom u 21 sat nas-
tupiti poznati dalmatinski pjevač 
Tedi Spalato, dok će se dva dana 
kasnije, 3. kolovoza, za Stipanju 
održati velika fešta uz nastupe gru-
pe Point i popularnog pjevača Jole.

Čuvanje tradicije

Blagdan Velike Gospe, 15. kolovo-
za, tradicionalno će se obilježiti u 
Rasopasnu, gdje će u povodu Dana 
mjesta nastupiti grupa Feedback i 
Vesna Pisarović.
Jedna od najprepoznatljivijih ma-
nifestacija u ovom dijelu otoka 
svakako je Rokova u Šilu, koja se 
slavi 16. kolovoza. Program zapo-
činje već u ranim jutarnjim satima, 
u 6 sati, kada ribari tradicionalno 
potežu mrežu migavicu.
U 7 sati ulicama mjesta prolazi 
budnica limene gradske glazbe 
Trsat, nakon čega slijedi besplatna 
podjela ribe i vina za sve posjeti-
telje. U večernjim satima zabavni 
program nastavlja se uz nastupe 
grupa Kožne jakne i Magazin, a u 
ponoć će s lukobrana u Šilu biti 
ispaljen spektakularni vatromet.

Program događanja nastavlja se i 
početkom rujna. U mjestu Polje 5. 
rujna obilježit će se Dan mjesta 
Male Gospoje uz feštu na kojoj će 
nastupiti grupa Point i Alen Niže-
tić. Sam blagdan Male Gospe, 8. 
rujna, obilježit će se koncertom 
klape Šufit.
– Dobrinjština je poznata po svojoj 
bogatoj povijesti, običajima i gos-
toljubivosti. Kroz ove manifesta-
cije želimo sačuvati tradiciju, ali i 
ponuditi kvalitetan sadržaj posjeti-
teljima koji sve više prepoznaju 
ovaj dio otoka kao atraktivnu i 
autentičnu turističku destinaciju, 
zaključio je Latinović.

Relja Paškvan
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Jubilej, bazilika, Rijeka, Trsat 
– i simbolika

„Svi smo mi pred Bogom mali, ali 
jednom u nebu saznat ćemo da je 
među nama bilo i velikih. Sva sreća 
da mi tada njima nećemo biti zavi-
dni a oni nas neće gledati s visine“. 
Ove je riječi kao jedan od svojih 
amaneta ostavio „manji brat“, s 
čijim bi životnim kurikulumom 
mogao alternirati slogan Antuna 
Barca - veličina malenih. Malen a 
velik u doslovnom i punom smislu  
bio je fra Bonaventura Duda. 
Rođenjem Riječanin, pri rođenju 
nazvan Roko. Crtica njegovog 
života dijeli 14. siječnja 1924. od 3. 
kolovoza 2007. godine. Rođenjem 
Riječanin, porijeklom Krasanin, 
osobnom definicijom „kršćanin, 
Krasnin, Krčanin“. Put koji je 
vodio od Roka do fra Bonaventure 
evocirali smo i prošli s provincijal-
nim ministrom Hrvatske franje-
vačke provincije sv. Ćirila i Metoda 
fra Milanom Krištom. I to simboli-
čno, 14. siječnja, na sto i drugi 
rođendan glavnog junaka ove 
priče. I kako ništa u životu nije 
slučajno - tek koji dan nakon što je 
manja bazilika Majke Božje Trsat-
ske dobila službeni grb. Naime, 
Uprava Hrvatske franjevačke pro-
vincije sv. Ćirila i Metoda dala je 10. 
siječnja suglasnost  za službeni grb 
ove bazilike, koja će  7. srpnja 2030. 
slaviti stoljeće proglašenja bazili-
kom. A ovaj se razgovor dogodio u 
Jubilarnoj godini same franjevačke 
provincije. Franjevci, Trsat, pa i 
sveti Franjo - polaznice su to i bitne 
odrednice priče, koja spaja puteve 
malog Roka i velikog „manjeg 
brata“ fra Bonaventure Dude.  Naš 
„vodič“ na tom putu uvodno do-
daje još jedan zanimljiv detalj: u 
godini kad je fra Bonaventura 
Duda slavio svoj zlatni jubilej 
(2000. godina, op.a.), on je zaređen 
za franjevca. U tom rasponu godi-

na podrazumijeva se da fra Milan 
Krišto nije imao direktnu priliku 
slušati fra Bonaventuru u ulozi 
profesora, ali je, kaže, iz brojnih 
drugih izvora slušao i upijao detalje 
fra Bonaventurinog života, opho-
đenja s pojedincima iz raznih 
društvenih staleža, a osobno se kao 
franjevac imao prilike uvjeriti u 
gotovo obiteljsko-očinsku  atmos-
feru, koju je fra Bonaventura uno-
sio unutar života u samostanu. No, 
vratimo se početku fra Bonaventu-
rine nevjerojatne, sa svim elemen-
tima (i zapletima) filmske priče. A 
na početku stoje – Rijeka i Trsat:

Nezaboravni fra Leonard
-Fra Bonaventura, tada još kao mali 
dječak Roko, dolazi u Rijeku, gdje 
se kao ministrant počinje družiti sa 
sestrama milosrdnicama Svetoga 
Križa iz Đakova, koje su, i same 
franjevke, usmjerile dječaka na 
Trsat i tamošnje svetište. Zato je fra 
Bonaventura do kraja života spo-
minjao nezaboravnog fra Leonar-
da Novakovića, tadašnjeg trsatskog 
gvardijana, koji je te davne 1935. 
prihvatio i pod svoje okrilje uzeo 
talentiranog dječaka Roka, te ga 
preporučio za franjevačku gimna-
ziju, koja je tada djelovala pri Fra-
njevačkom samostanu u Varaždinu.

Umjesto gorčine -
molitva Ocu za oca

A kada govorimo o životnom putu 
fra Bonaventure Dude, onom, koji 
još uvijek dotiče dijete i dječaka 
Roka, cijeli taj segment puta je, 
istaknimo iznova, filmski. Sa svim 
elementima, koje - usudimo se reći 
-ni kultni majstori filmske melo-
drame, kao što su Victor Fleming 
ili James Cameron, ne bi uspjeli 
pretočiti u scenarij. Jer mali je Roko 
s jedanaest godina ostao bez majke; 
oca službeno nikad nije upoznao, 
ali ga je jednom ugledao na riječ-
kom Korzu – u šetnji sa svojom 
obitelji, dok je on, mali Roko, sa 
svojom tetom prolazio riječkom 
žilom kucavicom. „To ti je otac“-
kazala mu je tad teta. A Roko? 
Roko u tom trenutku kriomice 
dotiče očeva leđa. I to mu je, kako 
je sam govorio, bilo dovoljno. A taj 
detalj i mnoge slične, koje bi netko 
nazvao ranama i traumama i uzeo 
ih kao opravdanje svojoj ćudi, fra 
Bonaventura je pretočio u sasvim 
suprotno.
-Da, zapravo bi se moglo reći da 
nam baš tu fra Bonaventura svje-
doči o jednoj snazi duhovnoga, 
nutarnjega načina života, za kojega 
mi kršćani kažemo da se nadahnju-
jemo na Evanđelju. Konkretno, 
neke odrednice iz naših života, koje 
bi trebale postati tužna priča, mogu 
postati pozitivni odgovori. To je ta 
snaga, koju pojedinac crpi u Bogu- 
kaže fra Krišto, ali apostrofira i još 
jednu bitnu komponentu - oprost:
-Snaga je oprostiti onima, koji su 
nam možda trebali biti uzor, ali to 
nisu bili, ili te osobe jednostavno 
nismo imali priliku imati uz sebe. 
Rekao bih da možda katkad imamo 
taj problem i sa samim Bogom; 
kako mu oprostiti da naše djetinj-
stvo nije bilo nalik djetinjstvu nekih 
poznatih filmskih junaka, ili kako 
smo si već to predočili ili insceni-

Provincijalni ministar Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Milan Krišto o fra Bonaventuri Dudi i njegovoj znanstvenoj i osobnoj ostavštini

PRIMJER FRA BONAVENTURE DUDE
POKAZUJE NAM LJEPOTU OPROSTA I

SNAGU UNUTARNJEG NADAHNUĆA NA EVANĐELJU

rali. Upravo po tim nedostacima i 
po tom trnovitom putu, pojedinac 
brusi svoje talente i dopušta da Bog 
čini nešto. Takvi trenuci tada posta-
ju izvorište i nadahnuće cijelog 
njegovog života – pojašnjava fra 
Milan Krišto. A spomenuta riječ 
„oprost“ vraća nas na Korzo i tre-
nutak kad mali Roko prvi put vidi 
svog oca. Dotaknuvši ga onako 
krišom, Roko daje sam sebi (u 
sebi!) zavjet: Odsad ću moliti za 
svog oca.
I tu dolazimo do jedne od korela-
cija dviju biografija - svetog Franje 
Asiškog i fra Bonaventure Dude:
-U tom je činu jedna sloboda duha, 
ali i odluka: neću se vezati za zlo, ni 
opredijeliti za osvetu, ne želim otići 
u stanje rezignacije, u kojem si 
uzimam pravo na sažaljenje, kuk-
njavu, pa i samosažaljenje. Napro-
tiv; kroz molitvu i predanje Bogu, 
kroz onu temeljnu molitvu a to je 
Očenaš, mi se i obraćamo Bogu 
kao svom dobrom ocu. To - nasta-
vlja fra Krišto - može biti i muka i 
prepreka ako odnos s našim zema-
ljskim ocem nije postojao. Ali ono 
što je učinio fra Bonaventura, 

učinio je prije njega i sam sveti 
Franjo, koji se u ključnom trenutku 
svog života  razišao sa svojim 
zemaljskim ocem. Tu budući 
svetac doživljava jedno oslobo-
đenje i također sam sebi daje 
obećanje: Odsada više neću moliti 
oca Pietrae Bernardona, nego 
čistim srcem mogu moliti: Oče naš!
Fra Bonaventura Duda nije klo-
nuo; on je, kročeći svojim putem, 
taj put istovremeno i krčio, te uspio 
doći do najviših znanstvenih visi-
na. Osim njegove uloge u sada 
kultnom poglavlju hrvatske povije-
sti i kulture - prijevodu Biblije na 
hrvatski jezik - našeg sugovornika 
pitamo što još iz tog bogatog opusa 
izdvojiti. A odgovor nije lagan:

Zagrebačka Biblija,
Misa u 11 i - nevoljnici

-Puno toga! Fra Bonaventura je bio 
svestran i veliki je dio vezan uz 
zagrebački Katolički bogoslovni 
fakultet, pri kojem, osim na polju 
znanstvenog djelovanja, provodi i 
dio svog osobnog životnog posla-
nja. Unatoč znanstvenom djelova-
nju, pisanju znanstvenih članaka i 

studija, u dva je navrata bio još i 
dekan KBF-a, fra Bonaventura 
ostaje u pastoralu. Uzmimo u obzir 
i da je fra Bonaventura ulogu 
odgoja novih naraštaja imao u vrlo 
teško vrijeme što se tiče Crkve i 
svećeničkih i redovničkih zvanja – 
prisjeća se fra Milan Krišto i iznosi 
dio osobnog sjećanja:
-Ono što mi odmah pada na um je 
ta njegova ljudska blizina, čime je 
davao težinu značenju „biti kršća-
nin“. Kad bi nas pitao kako smo, 
kako je bilo na našim zadacima, 
nije to bilo samo pro forma pitanje, 
nego se u tom njegovom “kako si?“ 
osjetila ta blizina i briga. Tada je 
moja služba podrazumijevala puno 
rada s mladima, pa sam dosta izbi-
vao iz samostana a kad bih se vratio 
s putovanja, odmah bi pitao i kako 
je bilo i što je novo zaključeno, koji 
su novi planovi u radu s mladima. 
Katkad bismo se, iskreno, malo i 
nasmijali; iako je bio izuzetno 
bistar, bio je u visokim godinama 
ali to ga nije ometalo da stalno upija 
nešto novo. Kad bi, primjerice, 
nešto novo čuo ili pročitao, odmah 
bi se ozario i rekao: „Ovo je najbo-

Susret Susret
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Jubilej, bazilika, Rijeka, Trsat 
– i simbolika

„Svi smo mi pred Bogom mali, ali 
jednom u nebu saznat ćemo da je 
među nama bilo i velikih. Sva sreća 
da mi tada njima nećemo biti zavi-
dni a oni nas neće gledati s visine“. 
Ove je riječi kao jedan od svojih 
amaneta ostavio „manji brat“, s 
čijim bi životnim kurikulumom 
mogao alternirati slogan Antuna 
Barca - veličina malenih. Malen a 
velik u doslovnom i punom smislu  
bio je fra Bonaventura Duda. 
Rođenjem Riječanin, pri rođenju 
nazvan Roko. Crtica njegovog 
života dijeli 14. siječnja 1924. od 3. 
kolovoza 2007. godine. Rođenjem 
Riječanin, porijeklom Krasanin, 
osobnom definicijom „kršćanin, 
Krasnin, Krčanin“. Put koji je 
vodio od Roka do fra Bonaventure 
evocirali smo i prošli s provincijal-
nim ministrom Hrvatske franje-
vačke provincije sv. Ćirila i Metoda 
fra Milanom Krištom. I to simboli-
čno, 14. siječnja, na sto i drugi 
rođendan glavnog junaka ove 
priče. I kako ništa u životu nije 
slučajno - tek koji dan nakon što je 
manja bazilika Majke Božje Trsat-
ske dobila službeni grb. Naime, 
Uprava Hrvatske franjevačke pro-
vincije sv. Ćirila i Metoda dala je 10. 
siječnja suglasnost  za službeni grb 
ove bazilike, koja će  7. srpnja 2030. 
slaviti stoljeće proglašenja bazili-
kom. A ovaj se razgovor dogodio u 
Jubilarnoj godini same franjevačke 
provincije. Franjevci, Trsat, pa i 
sveti Franjo - polaznice su to i bitne 
odrednice priče, koja spaja puteve 
malog Roka i velikog „manjeg 
brata“ fra Bonaventure Dude.  Naš 
„vodič“ na tom putu uvodno do-
daje još jedan zanimljiv detalj: u 
godini kad je fra Bonaventura 
Duda slavio svoj zlatni jubilej 
(2000. godina, op.a.), on je zaređen 
za franjevca. U tom rasponu godi-

na podrazumijeva se da fra Milan 
Krišto nije imao direktnu priliku 
slušati fra Bonaventuru u ulozi 
profesora, ali je, kaže, iz brojnih 
drugih izvora slušao i upijao detalje 
fra Bonaventurinog života, opho-
đenja s pojedincima iz raznih 
društvenih staleža, a osobno se kao 
franjevac imao prilike uvjeriti u 
gotovo obiteljsko-očinsku  atmos-
feru, koju je fra Bonaventura uno-
sio unutar života u samostanu. No, 
vratimo se početku fra Bonaventu-
rine nevjerojatne, sa svim elemen-
tima (i zapletima) filmske priče. A 
na početku stoje – Rijeka i Trsat:

Nezaboravni fra Leonard
-Fra Bonaventura, tada još kao mali 
dječak Roko, dolazi u Rijeku, gdje 
se kao ministrant počinje družiti sa 
sestrama milosrdnicama Svetoga 
Križa iz Đakova, koje su, i same 
franjevke, usmjerile dječaka na 
Trsat i tamošnje svetište. Zato je fra 
Bonaventura do kraja života spo-
minjao nezaboravnog fra Leonar-
da Novakovića, tadašnjeg trsatskog 
gvardijana, koji je te davne 1935. 
prihvatio i pod svoje okrilje uzeo 
talentiranog dječaka Roka, te ga 
preporučio za franjevačku gimna-
ziju, koja je tada djelovala pri Fra-
njevačkom samostanu u Varaždinu.

Umjesto gorčine -
molitva Ocu za oca

A kada govorimo o životnom putu 
fra Bonaventure Dude, onom, koji 
još uvijek dotiče dijete i dječaka 
Roka, cijeli taj segment puta je, 
istaknimo iznova, filmski. Sa svim 
elementima, koje - usudimo se reći 
-ni kultni majstori filmske melo-
drame, kao što su Victor Fleming 
ili James Cameron, ne bi uspjeli 
pretočiti u scenarij. Jer mali je Roko 
s jedanaest godina ostao bez majke; 
oca službeno nikad nije upoznao, 
ali ga je jednom ugledao na riječ-
kom Korzu – u šetnji sa svojom 
obitelji, dok je on, mali Roko, sa 
svojom tetom prolazio riječkom 
žilom kucavicom. „To ti je otac“-
kazala mu je tad teta. A Roko? 
Roko u tom trenutku kriomice 
dotiče očeva leđa. I to mu je, kako 
je sam govorio, bilo dovoljno. A taj 
detalj i mnoge slične, koje bi netko 
nazvao ranama i traumama i uzeo 
ih kao opravdanje svojoj ćudi, fra 
Bonaventura je pretočio u sasvim 
suprotno.
-Da, zapravo bi se moglo reći da 
nam baš tu fra Bonaventura svje-
doči o jednoj snazi duhovnoga, 
nutarnjega načina života, za kojega 
mi kršćani kažemo da se nadahnju-
jemo na Evanđelju. Konkretno, 
neke odrednice iz naših života, koje 
bi trebale postati tužna priča, mogu 
postati pozitivni odgovori. To je ta 
snaga, koju pojedinac crpi u Bogu- 
kaže fra Krišto, ali apostrofira i još 
jednu bitnu komponentu - oprost:
-Snaga je oprostiti onima, koji su 
nam možda trebali biti uzor, ali to 
nisu bili, ili te osobe jednostavno 
nismo imali priliku imati uz sebe. 
Rekao bih da možda katkad imamo 
taj problem i sa samim Bogom; 
kako mu oprostiti da naše djetinj-
stvo nije bilo nalik djetinjstvu nekih 
poznatih filmskih junaka, ili kako 
smo si već to predočili ili insceni-

Provincijalni ministar Hrvatske franjevačke provincije sv. Ćirila i Metoda fra Milan Krišto o fra Bonaventuri Dudi i njegovoj znanstvenoj i osobnoj ostavštini

PRIMJER FRA BONAVENTURE DUDE
POKAZUJE NAM LJEPOTU OPROSTA I

SNAGU UNUTARNJEG NADAHNUĆA NA EVANĐELJU

rali. Upravo po tim nedostacima i 
po tom trnovitom putu, pojedinac 
brusi svoje talente i dopušta da Bog 
čini nešto. Takvi trenuci tada posta-
ju izvorište i nadahnuće cijelog 
njegovog života – pojašnjava fra 
Milan Krišto. A spomenuta riječ 
„oprost“ vraća nas na Korzo i tre-
nutak kad mali Roko prvi put vidi 
svog oca. Dotaknuvši ga onako 
krišom, Roko daje sam sebi (u 
sebi!) zavjet: Odsad ću moliti za 
svog oca.
I tu dolazimo do jedne od korela-
cija dviju biografija - svetog Franje 
Asiškog i fra Bonaventure Dude:
-U tom je činu jedna sloboda duha, 
ali i odluka: neću se vezati za zlo, ni 
opredijeliti za osvetu, ne želim otići 
u stanje rezignacije, u kojem si 
uzimam pravo na sažaljenje, kuk-
njavu, pa i samosažaljenje. Napro-
tiv; kroz molitvu i predanje Bogu, 
kroz onu temeljnu molitvu a to je 
Očenaš, mi se i obraćamo Bogu 
kao svom dobrom ocu. To - nasta-
vlja fra Krišto - može biti i muka i 
prepreka ako odnos s našim zema-
ljskim ocem nije postojao. Ali ono 
što je učinio fra Bonaventura, 

učinio je prije njega i sam sveti 
Franjo, koji se u ključnom trenutku 
svog života  razišao sa svojim 
zemaljskim ocem. Tu budući 
svetac doživljava jedno oslobo-
đenje i također sam sebi daje 
obećanje: Odsada više neću moliti 
oca Pietrae Bernardona, nego 
čistim srcem mogu moliti: Oče naš!
Fra Bonaventura Duda nije klo-
nuo; on je, kročeći svojim putem, 
taj put istovremeno i krčio, te uspio 
doći do najviših znanstvenih visi-
na. Osim njegove uloge u sada 
kultnom poglavlju hrvatske povije-
sti i kulture - prijevodu Biblije na 
hrvatski jezik - našeg sugovornika 
pitamo što još iz tog bogatog opusa 
izdvojiti. A odgovor nije lagan:

Zagrebačka Biblija,
Misa u 11 i - nevoljnici

-Puno toga! Fra Bonaventura je bio 
svestran i veliki je dio vezan uz 
zagrebački Katolički bogoslovni 
fakultet, pri kojem, osim na polju 
znanstvenog djelovanja, provodi i 
dio svog osobnog životnog posla-
nja. Unatoč znanstvenom djelova-
nju, pisanju znanstvenih članaka i 

studija, u dva je navrata bio još i 
dekan KBF-a, fra Bonaventura 
ostaje u pastoralu. Uzmimo u obzir 
i da je fra Bonaventura ulogu 
odgoja novih naraštaja imao u vrlo 
teško vrijeme što se tiče Crkve i 
svećeničkih i redovničkih zvanja – 
prisjeća se fra Milan Krišto i iznosi 
dio osobnog sjećanja:
-Ono što mi odmah pada na um je 
ta njegova ljudska blizina, čime je 
davao težinu značenju „biti kršća-
nin“. Kad bi nas pitao kako smo, 
kako je bilo na našim zadacima, 
nije to bilo samo pro forma pitanje, 
nego se u tom njegovom “kako si?“ 
osjetila ta blizina i briga. Tada je 
moja služba podrazumijevala puno 
rada s mladima, pa sam dosta izbi-
vao iz samostana a kad bih se vratio 
s putovanja, odmah bi pitao i kako 
je bilo i što je novo zaključeno, koji 
su novi planovi u radu s mladima. 
Katkad bismo se, iskreno, malo i 
nasmijali; iako je bio izuzetno 
bistar, bio je u visokim godinama 
ali to ga nije ometalo da stalno upija 
nešto novo. Kad bi, primjerice, 
nešto novo čuo ili pročitao, odmah 
bi se ozario i rekao: „Ovo je najbo-

Susret Susret
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Već tradicionalno smo i 
ove godine otišli u Zagreb odati 
počast našem sumještaninu Roku, 
odnosno fra Bonaventuri Dudi, za 
njegov 102. rođendan. Roko je bio 
erudit, teolog, filozof, poliglot, 
pjesnik, skladatelj, ali iznad svega 
nezaboravan propovjednik i velik 
čovjek, što njegovi Krasani ne 
mogu zaboraviti, pa smo ga na 
njegov rođendan, 14. siječnja, 
posjećivali tijekom života, ali i 
nakon smrti, od koje je prošlo već 
devet godina.

Roko je rođen 1924. godi-
ne u Krasu, gdje je proveo i prvih 
deset godina svog života. To je 
vrijeme koje nikad nije zaboravio i 
koje je ostavilo dubok trag u nje-
govu životu pa je sebe i u poznijim 
godinama opisivao trima K - 
Krasanin, Krčanin, kršćanin. I 
mada je tijekom života živio uglav-
nom daleko od otoka, najviše u 
Zagrebu, Roko se često vraćao 
Krasu, a njegov rodni kraj odao mu 
je počast - fra Bonaventura Duda 
prvi je počasni građanin Općine 
Dobrinj, a povodom stote godiš-
njice njegova rođenja ispred kraske 
crkve postavljena je njegova bista.

Fra Duda najveći dio svog 
života proveo je u franjevačkom 
samostanu u Zagrebu na Kaptolu, 
te je održavao mise i propovijedao 
u crkvi sv. Franje Asiškog. Upravo 
nas je tamo uvijek ugošćivao, a 
nakon njegove smrti, ugoste nas 
njegova braća franjevci. Nazočili 
smo svetoj misi, koju je predvodio 
provincijal Hrvatske franjevačke 
provincije sv. Ćirila i Metoda fra 
Milan Krišto uz gvardijana fra 
Zdravka Lazića, a pomagali su im i 
naši kraski ministranti Roko Barba-
lić i Duje Vodenac, poslanicu je 
čitala Draženka Justinić, a molitvu 
vjernika Irena Grdinić. Posebno je 
potrebno istaknuti pjevački zbor 
naše kraske crkve koji je, pod 
ravnanjem Milodraga Justinića, 
izveo tri skladbe fra Dude. Na kraju 
mise prigodnim se riječima u ime 
svih Krasana obratila Radmila 
Borović, koja je istaknula kako se 
Krasani uvijek vraćaju Roku jer je 
njih, kao i mnoge druge ljude, 
obdario tolikom ljubavlju koja ga je 

učinila besmrtnim. “Na mise fra 
Dude dolazilo je uvijek mnoštvo 
ljudi, raznih staleža, obrazovanja, 
vjeroispovjesti, pa čak i ateisti jer su 
svi htjeli čuti njegove riječi koje su 
mnogima bile melem za dušu. Sve 
je ljude smatrao djecom Božjom i 
tako se prema njima ophodio, s 
posebnom empatijom za bolesne i 
siromašne.”, rekla je Borović.

Posjetili smo i posljednje 
počivalište fra Dude na Mirogoju, 
gdje smo se prisjećali našega Roka 
uz njegovu pjesmu “O, Ti koji jesi, 
biti mi daj” koju  je pročitala Irena 
Grdinić. U tišini smo se pomolili za 
našega Roka i sve Krčane, koji 
počivaju na Mirogoju.

Zahvaljujemo Općini Do-
brinj na podršci i posebno svim 
fratrima franjevačkog samostana u 
Zagrebu na toploj dobrodošlici, na 
lijepom prijemu i svemu što su 
učinili da se dobro osjećamo u 
Rokovom domu, te se nadamo da 
ćemo imati prilike ugostiti ih na 
Krasu, u Rokovom prvom domu.

Radmila Borović

KRASANI ODALI POČAST FRA BONAVENTURIlje što sam čuo, ovo je najbolje što 
sam pročitao!“. Svaka nova litera-
tura, osobito teološke ili biblijske 
tematike, bila mu je osvježenje i 
izazov; povukao bi se u svoju sobu, 
detaljno to pročitao, proučio a 
onda bi doslovce ganutljivo za-
ključio: Toliko sam godina profe-
sor a ovo mi još nikada nije palo na 
pamet! – prisjeća se fra Krišto, a iz 
te niske sjećanja izdvaja i fra Bona-
venturine, sada već legendarne 
nedjeljne „ mise u 11“ na Kaptolu, 
koje su hrlili slušati pripadnici 
raznih društvenih slojeva i vjerskih 
uvjerenja. Stoga se i danas u sličnim 
prebiranjima po sjećanjima spomi-
nje upravo sintagma „Bonaventu-
rina misa“.
Fra Krišto u prilog dokazu koliko 
je fra Bonaventurino poslanje bilo 
ekvivalent mostu, koji spaja kopne-
nu i morsku stranu, navodi i su-
radnju (pa i prijateljstvo) s velikim 
hrvatskim književnikom Jurom 
Kaštelanom. Iako potpuno opreč-
nih uvjerenja, vjerovanja i društve-
nih pripadanja, fra Bonaventura i 
Jure Kaštelan zajednički su „u ona 
vremena“ prionuli ka realizaciji 
projekta “Zagrebačke Biblije“, te 
unatoč svemu i svima, sa svojim 
suradnicima došli do realizacije. 
A da „manji brat“ nije zaboravio 
kako je sve što činimo jednom od 
najmanjih učinjeno Najvećem, 
svjedoči i njegova tajna humanitar-
na misija:
-Iako je to skrivao, znalo se da fra 
Bonaventura ima svoj krug “nevo-
ljnika“, kako ih je nazivao. A njima 
je darivao dare svake vrste – od 
lijepe riječi i dugih razgovora, do 
onog što bi sam u materijalnom ili 
financijskom obliku dara primio.

Play-off  i knockout –
a tko će onda u raj?

A fra Bonaventura Duda je često 
citirao stihove svog imenjaka, fra 
Bonaventure Ćuka – Hoću li i ja u 
raj. Ne samo citirao, nego se to i 
sam pitao. A to je i ono što se svi mi 
pitamo. Upitali smo stoga našeg 
sugovornika da nam razriješi 
općepoznatu dilemu mnogih od 
nas, a upit smo formulirali pomalo 

sportskom terminologijom: Jesu li 
kandidati za „ play - off“ raja samo 
oni, koji su redovni na nedjeljnim i 
blagdanskim misama i smatraju se 
praktičnim vjernicima?  Hoće li 
onda iz „knockout faze“ ispasti oni 
kojima nije dano da imaju vjersku 
naobrazbu, ali (možda i nesvjesno) 
žive po svim pravilima, koja 
podrazumijevaju život jednog 
vjernika kršćanina. Fra Milan Kri-
što nam je pak odgovorio jednom 
anegdotom:
-Svakako da nije naše da određuje-
mo. Zato ću prepričati razgovor 
koji sam jednom slušao. Jedan naš 
stariji fratar na to je pitanje otpri-
like ovako odgovorio: Kako će to u 
raju biti zanimljivo! Prvo, jer ćemo 
se iznenaditi da su tamo neki za 
koje mi nismo mislili da će biti. 
Onda, ne daj Bože, da nema nekih 
za koje smo mislili da će tamo biti. 
A povrh svega - vjerojatno ćemo se 
iznenaditi da smo i sami tamo! -
zaključio je fra Milan Krišto, 
naglasivši da je Božje srce veće i od 
pravila, pobožnosti, pridržavanja 
odredbi. Jer, sve je to, dakako, 
hvalevrijedno i potrebno, ali Božje 
srce kuca za svakog čovjeka.
Prisjetio se fra Milan Krišto i 
detalja otkrivanja spomen biste fra 
Bonaventure Dude u njegovom 
rodnom Krasu, kao i još jednog 
(opet filmskog) detalja, kad je, 
povodom stote obljetnice fra 
Bonaventurinog rođenja, bistu ot-
krila upravo njegova vršnjakinja, s 
kojom je dijelio školsku klupu.

Sretan kraj – biti mi daj !
A mi smo za kraj izdvojili još jednu, 
nazovimo je slučajnost; ovaj razgo-
vor objavljujemo uoči najvećeg 
kršćanskog blagdana i u danima 
koji mu prethode. Promišljajući o 
svemu što je Isus proživio u otpri-
like 50 sati a pojedinac današnjice 
to doživi kroz nekoliko godina, pa i 
desetljeća, prizovimo u misli i lik 
jednog dječaka – samog na svijetu, 
gladnog i napola golog, dječaka 
koji ledenu zimsku noć provodi 
pod vedrim nebom riječkih ulica, a 
onda jedno jutro dočeka stisnut uz 
vrata trsatskog samostana, nadaju-
ći se da će, ako ga već ne prime za 
ministranta, bar mu netko udijeliti 
komadić kruha.  Pokušajmo zami-
sliti tog dječaka, tu scenu, kao i 
scene koje su joj prethodile. A onda 
kroz misli prođimo putem, koji 
smo vam kroz prethodne retke 
nastojali prikazati. Sretan kraj, ili 
kako to u filmskom žargonu biva 
rečeno, Happy ending? Da, sretan 
kraj, do kojeg sigurno ne bi došlo, 
da se fra Bonaventura zaustavio na 
poglavljima, koja to ni približno 
nisu obećavala. I zato – biraj(mo) 
razumijevanje! Biraj(mo) oprost! 
Ne biraj(mo) gorčinu, zamjeranje, 
zlopamćenje! Jer, sretan kraj koji 
priželjkujemo, ipak ovisi o tome, 
kako ćemo prihvatiti i situacije, 
koje nam netko tko dalje od nas 
vidi dodijeli. Ili, da citiramo fra 
Bonaventuru za kraj – biti mi daj!

Gordana Gržetić

Naš kraj - naši judi
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Već tradicionalno smo i 
ove godine otišli u Zagreb odati 
počast našem sumještaninu Roku, 
odnosno fra Bonaventuri Dudi, za 
njegov 102. rođendan. Roko je bio 
erudit, teolog, filozof, poliglot, 
pjesnik, skladatelj, ali iznad svega 
nezaboravan propovjednik i velik 
čovjek, što njegovi Krasani ne 
mogu zaboraviti, pa smo ga na 
njegov rođendan, 14. siječnja, 
posjećivali tijekom života, ali i 
nakon smrti, od koje je prošlo već 
devet godina.

Roko je rođen 1924. godi-
ne u Krasu, gdje je proveo i prvih 
deset godina svog života. To je 
vrijeme koje nikad nije zaboravio i 
koje je ostavilo dubok trag u nje-
govu životu pa je sebe i u poznijim 
godinama opisivao trima K - 
Krasanin, Krčanin, kršćanin. I 
mada je tijekom života živio uglav-
nom daleko od otoka, najviše u 
Zagrebu, Roko se često vraćao 
Krasu, a njegov rodni kraj odao mu 
je počast - fra Bonaventura Duda 
prvi je počasni građanin Općine 
Dobrinj, a povodom stote godiš-
njice njegova rođenja ispred kraske 
crkve postavljena je njegova bista.

Fra Duda najveći dio svog 
života proveo je u franjevačkom 
samostanu u Zagrebu na Kaptolu, 
te je održavao mise i propovijedao 
u crkvi sv. Franje Asiškog. Upravo 
nas je tamo uvijek ugošćivao, a 
nakon njegove smrti, ugoste nas 
njegova braća franjevci. Nazočili 
smo svetoj misi, koju je predvodio 
provincijal Hrvatske franjevačke 
provincije sv. Ćirila i Metoda fra 
Milan Krišto uz gvardijana fra 
Zdravka Lazića, a pomagali su im i 
naši kraski ministranti Roko Barba-
lić i Duje Vodenac, poslanicu je 
čitala Draženka Justinić, a molitvu 
vjernika Irena Grdinić. Posebno je 
potrebno istaknuti pjevački zbor 
naše kraske crkve koji je, pod 
ravnanjem Milodraga Justinića, 
izveo tri skladbe fra Dude. Na kraju 
mise prigodnim se riječima u ime 
svih Krasana obratila Radmila 
Borović, koja je istaknula kako se 
Krasani uvijek vraćaju Roku jer je 
njih, kao i mnoge druge ljude, 
obdario tolikom ljubavlju koja ga je 

učinila besmrtnim. “Na mise fra 
Dude dolazilo je uvijek mnoštvo 
ljudi, raznih staleža, obrazovanja, 
vjeroispovjesti, pa čak i ateisti jer su 
svi htjeli čuti njegove riječi koje su 
mnogima bile melem za dušu. Sve 
je ljude smatrao djecom Božjom i 
tako se prema njima ophodio, s 
posebnom empatijom za bolesne i 
siromašne.”, rekla je Borović.

Posjetili smo i posljednje 
počivalište fra Dude na Mirogoju, 
gdje smo se prisjećali našega Roka 
uz njegovu pjesmu “O, Ti koji jesi, 
biti mi daj” koju  je pročitala Irena 
Grdinić. U tišini smo se pomolili za 
našega Roka i sve Krčane, koji 
počivaju na Mirogoju.

Zahvaljujemo Općini Do-
brinj na podršci i posebno svim 
fratrima franjevačkog samostana u 
Zagrebu na toploj dobrodošlici, na 
lijepom prijemu i svemu što su 
učinili da se dobro osjećamo u 
Rokovom domu, te se nadamo da 
ćemo imati prilike ugostiti ih na 
Krasu, u Rokovom prvom domu.

Radmila Borović

KRASANI ODALI POČAST FRA BONAVENTURIlje što sam čuo, ovo je najbolje što 
sam pročitao!“. Svaka nova litera-
tura, osobito teološke ili biblijske 
tematike, bila mu je osvježenje i 
izazov; povukao bi se u svoju sobu, 
detaljno to pročitao, proučio a 
onda bi doslovce ganutljivo za-
ključio: Toliko sam godina profe-
sor a ovo mi još nikada nije palo na 
pamet! – prisjeća se fra Krišto, a iz 
te niske sjećanja izdvaja i fra Bona-
venturine, sada već legendarne 
nedjeljne „ mise u 11“ na Kaptolu, 
koje su hrlili slušati pripadnici 
raznih društvenih slojeva i vjerskih 
uvjerenja. Stoga se i danas u sličnim 
prebiranjima po sjećanjima spomi-
nje upravo sintagma „Bonaventu-
rina misa“.
Fra Krišto u prilog dokazu koliko 
je fra Bonaventurino poslanje bilo 
ekvivalent mostu, koji spaja kopne-
nu i morsku stranu, navodi i su-
radnju (pa i prijateljstvo) s velikim 
hrvatskim književnikom Jurom 
Kaštelanom. Iako potpuno opreč-
nih uvjerenja, vjerovanja i društve-
nih pripadanja, fra Bonaventura i 
Jure Kaštelan zajednički su „u ona 
vremena“ prionuli ka realizaciji 
projekta “Zagrebačke Biblije“, te 
unatoč svemu i svima, sa svojim 
suradnicima došli do realizacije. 
A da „manji brat“ nije zaboravio 
kako je sve što činimo jednom od 
najmanjih učinjeno Najvećem, 
svjedoči i njegova tajna humanitar-
na misija:
-Iako je to skrivao, znalo se da fra 
Bonaventura ima svoj krug “nevo-
ljnika“, kako ih je nazivao. A njima 
je darivao dare svake vrste – od 
lijepe riječi i dugih razgovora, do 
onog što bi sam u materijalnom ili 
financijskom obliku dara primio.

Play-off  i knockout –
a tko će onda u raj?

A fra Bonaventura Duda je često 
citirao stihove svog imenjaka, fra 
Bonaventure Ćuka – Hoću li i ja u 
raj. Ne samo citirao, nego se to i 
sam pitao. A to je i ono što se svi mi 
pitamo. Upitali smo stoga našeg 
sugovornika da nam razriješi 
općepoznatu dilemu mnogih od 
nas, a upit smo formulirali pomalo 

sportskom terminologijom: Jesu li 
kandidati za „ play - off“ raja samo 
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što nam je pak odgovorio jednom 
anegdotom:
-Svakako da nije naše da određuje-
mo. Zato ću prepričati razgovor 
koji sam jednom slušao. Jedan naš 
stariji fratar na to je pitanje otpri-
like ovako odgovorio: Kako će to u 
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Bonaventure Dude u njegovom 
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Gordana Gržetić

Naš kraj - naši judi
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Vrtić Vrtić

Nakon blagdanskog odmora djeca 
su se rado vratila svojim uobičaje-
nim aktivnostima i obvezama. Sli-
jede već poznati dnevni ritam koji 
im pruža osjećaj sigurnosti, a isto-
vremeno u tom okruženju razvijaju 
nove interese, aktivnosti i projekte.

U siječnju smo se uključili u nacio-
nalni program Republike Hrvatske 
i Ministarstva kulture i medija pod 
nazivom „Rođeni za čitanje“. Pro-
jekt „15 po 15 - rođeni za čitanje: 
veliki čitaju malima“ provodio se 
od 15. do 29. siječnja, a predviđao 
je svakodnevno čitanje djeci u 
trajanju od 15 minuta. Petnaest 
dana čitali smo slikovnice tijekom 
jutarnjeg kruga, kao i prije poslije-
podnevnog odmora. Nakon čitanja 
razgovarali smo o sadržaju i liko-
vima, prepričavali pročitano te 
doživljaje prenosili u likovne 
radove, dramatizacije i ples. Ovim 
projektom ostvarili smo i suradnju 
s PŠ Dobrinj. Zahvaljujemo učite-
ljici Ani Valković, koja je podržala 
čitalački izazov, pa su učenici četvr-
tog razreda putem videozapisa vr-
tićarcima pročitali dvije slikovnice. 
Sve doživljeno ostavilo je lijep i 
poticajan dojam na djecu te ih 
dodatno motiviralo na razvijanje 
ljubavi prema čitanju i stvaranje 
pozitivnog odnosa prema školi. 

Vjerujemo kako je riječ o iznimno 
vrijednom projektu koji povezuje 
djecu, osnažuje ih i gradi mostove 
prema daljnjem školovanju, isto-
vremeno im pružajući sigurnost i 
olakšavajući prijelaz iz vrtića u 
školu. Također smo ostvarili surad-
nju s knjižnicom Vid Omišljanin. 

Program „Pssst… priča“ povezao 
nas je na način da je na jednoj od 
radionica odgajateljica Katja Rado-
sav, koja i inače vodi taj program, iz 
prostora knjižnice pročitala slikov-
nicu. Djeci je bilo zanimljivo 
putem videozapisa slušati priču, a 
na taj način istovremeno otkrivaju 
mogućnosti koje pruža suvremena 
tehnologija. Ovo iskustvo pokaza-
lo je koliko tehničke mogućnosti 
danas mogu unaprijediti i obogatiti 

odgojno-obrazovni rad kada se 
koriste na primjeren način. U 
projekt smo uključili i roditelje 
kako bismo dodatno obogatili 
dječje iskustvo te zajednički djelo-
vali prema istome cilju - razvijanju 
ljubavi prema čitanju.

Mnogo veselja u naš vrtić donijele 
su maškarane redute, gdje smo uz 
maske, ples, igre i neizostavne frite 
stvorili uspomene za pamćenje. 
Vrtić se na trenutke pretvorio u 
pravu pozornicu ispunjenu pjes-
mom i plesom. U takvim trenuci-
ma dodatno su se osnažila dječja 
prijateljstva, izražavanje osjećaja i 
socijalne vještine.

Valentinovo je proteklo u ozračju 
prijateljstva, međusobne pažnje, 
učenja i prepoznavanja osjećaja, 
kao i spremnosti na pomoć drugi-
ma. Djeca su izrađivala prekrasne 
radove s motivima prijatelja i 
obitelji, a bilo je i "malih međusob-
nih tajnih poklona".

PUNO DOGAĐANJA, JOŠ VIŠE VESELJA I ZNANJA
U suradnji a magistricom predškol-
skog odgoja i obrazovanja, Lore-
nom Levar, koja spaja pedagošku 
stručnost i umjetnički izraz te kroz 
vlastiti obrt provodi likovne aktiv-
nosti i radionice usmjerene na 
razvoj kreativnosti, vizualnog miš-
ljenja i individualnog izražavanja 
kod djece, organizirali smo likovnu 
radionicu za djecu i roditelje. 
Aktivnost nije bila usmjerena na 
konačan rezultat, već na sam pro-
ces stvaranja u paru - dijete i rodi-
telj. Vođeni stručnim savjetima, 
djeca su uz pomoć roditelja stvorila 
prava mala umjetnička djela.

Kao i svake godine, obilježili smo 
Dan ružičastih majica s naglaskom 
na toleranciji, poštivanju, brizi i 
prihvaćanju drugih. Putem prigod-
nih priča, likovnih radova, zajed-
ničkog plakata i plesne igre „Zagrli 
najbližeg prijatelja“ osvijestili smo 
važnost međusobnog uvažavanja.

U ožujku smo obilježili Dan očeva, 
a očevi su dobili male znakove 
pažnje izrađene s ljubavlju njihovih 
mališana. U istom mjesecu ugostili 
smo kazalište „Dječja čarobna 
scena“ s predstavom koja je razve-
selila naše polaznike. Prvi dan 
proljeća dočekali smo veselo, uz 
šarene i maštovite likovne radove. 
Tjedan zdravlja obilježili smo 
raznolikim aktivnostima koje poti-
ču razmišljanje o pravilnoj prehra-
ni i razvijaju zdrave navike kao 

temelj za pravilan rast, razvoj i bu-
dući zdrav način života. Istovreme-
no smo provodili aktivnosti koje 
imaju zadatak stvarati preduvjete 
za dobro mentalno zdravlje. 

Kao i svake godine, organizirana je 
izložba u galeriji Decumanus u 
Krku pod nazivom „Crtež kao 
ogledalo dječjeg razvoja“. Uz djecu 
ostalih otočnih vrtića, i naša su 
djeca pokazala maštovitost i krea-
tivnost te svojim radovima oboga-
tila izložbu.

Djeci u godini prije polaska u školu 
osigurana je sustavno planirana i 
individualizirana priprema kroz 
ciljano usmjerene aktivnosti, s 
naglaskom na razvoj grafomotori-
čkih kompetencija, govorno-
jezičnih sposobnosti, predčita-
lačkih i predpisalačkih vještina te 

pažnje i koncentracije. Naš svako-
dnevni rad usmjeren je na stvaranje 
poticajnog i sigurnog okruženja u 
kojem svako dijete ima priliku 
razvijati svoje potencijale, osjećati 
se prihvaćeno i uspješno. Vjeruje-
mo kako zajedničkim djelovanjem 
djece, roditelja i odgojitelja gradi-
mo čvrste temelje za sretno i 
uspješno djetinjstvo, ali i za sve 
izazove koji djecu očekuju u 
budućnosti.

Svima želimo sretan i radostan 
Uskrs! Neka vaši domovi budu 
ispunjeni smijehom i ljubavlju a 
srca radošću i nadom!

Grad Krk DV "Katarina Frankopan"
PV POLJE 

Voditeljica: Marina Pavačić 
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Škola Škola

Prvo obrazovno razdoblje zaklju-
čili smo božićnom priredbom, koja 
je okupila učenike, roditelje, 
učitelje i brojne goste u pravom 
blagdanskom ozračju. Kroz bogat i 
raznolik program, učenici su nas 
poveli na putovanje od tihe zimske 
noći pa sve do veselih plesnih i 
glazbenih točaka. Recitacije, pjes-
me, ples, zbor, igrokaz i najmlađi 
učenici pokazali su koliko truda, 
srca i zajedništva stoji iza svake 
izvedbe uz vodstvo svojih učitelji-
ca. Posebnu toplinu večeri donijele 
su snažne poruke o ljubavi, dobroti 
i zajedništvu.
Želimo naglasiti da je priredba 
imala i svoj humanitarni dio. Prigo-
dnom prodajom učeničkih radova i 
tombole prikupljala su se sredstva 
za liječenje naših otočana, Leonar-
da Augustinovića i Ankice Depiko-
lozvane. S velikom zahvalnošću 
možemo reći da je prikupljeno 
1420,00€. Zahvaljujemo svima koji 
su sudjelovali u priredbi, izradi ra-
dova te roditeljima i posjetiteljima 
koji su svojim dobrim djelima po-
mogli onima kojima je potrebno.
Drugo obrazovno razdoblje je 
rezervirano za školska natjecanja, a 
naši su učenici sudjelovali na 
mnogima. Izdvojio bih one koji su 
se plasirali na županijsku razinu. 
Mihael Rogać, učenik 7. razreda se 
plasirao na županijsko natjecanje iz 
engleskog jezika i povijesti, a Petar 
Pekeč, učenik 5. razreda, iz mate-
matike. Braća Adnan Kadušić (7. 
razred) i Amar Kadušić (5. razred) 
plasirala su se na županijsko natje-
canje iz islamskog vjeronauka.
Svake godine ostajemo vjerni 
tradiciji našeg kraja, pa smo tako u 
utorak, 17. veljače, održali nastavu 
pod maskama. Bio je to dan pun 
boja, veselja, plesa i glazbe. Učenici 
(i učitelji) su pokazali svoje krea-
tivne kostime, zaplesali uz svoju 
omiljenu glazbu i uživali u meso-
pusnoj atmosferi.
Sredinom veljače Sandra Uhoda, 
voditeljica programa Moje mjesto pod 

suncem, provela je zanimljivu peda-
gošku igru s učenicima 5. razreda. 
Tijekom „Igre različitosti“ djeca su 
promišljala o vršnjacima koji su na 
margini društva te kako bi u odre-
đenim situacijama bilo najisprav-

nije postupiti. Inače, program Moje 
mjesto pod suncem kontinuirano radi s 
djecom i mladima u riziku od 
siromaštva i marginalizacije i s 
njihovim roditeljima. 
U srijedu, 18. ožujka, učenici viših 
razreda naše škole sudjelovali su na 
zanimljivoj i korisnoj edukaciji o 
zaštiti krša i važnosti pitke vode. 
„Ambasadori čistog podzemlja“ 
volonterski je projekt Zagrebačkog 
speleološkog saveza koji educira 
osnovnoškolce o zaštiti krških 
špilja i jama, podižući svijest o 
problemu bacanja otpada u pod-
zemlje. Znamo da je prostor krša 
vodopropusan te je na taj način 
ugrožena voda u podzemlju, voda 
od koje dobivamo oko 70% pitke 

Dosadašnji tijek školske godine u PŠ Dobrinj

NATJECANJA, DOBRI REZULTATI I DOBRA DJELA
vode. Do sada je na prostoru 
Hrvatske otkriveno oko 1000 zaga-
đenih špilja i jama, a volonteri su do 
sada očistili stotinjak. Na žalost, na 
neke očišćene lokacije morali su se 
vratiti i ponovno ih očistiti.
I ove smo školske godine obilježili 
Dan sigurnijeg interneta radionica-
ma na nastavi Hrvatskog jezika. 
Učenici petog, šestog i sedmog 
razreda, uključeni u eTwinning 
projekte Lektira bez papira 5 i 
Lektiru u ruke, čitajmo bez muke 3, 
sudjelovali su u radionicama Cen-
tra za sigurniji Internet pod nazi-
vom Digitalna samoobrana. Cilj 
ovih radionica bio je kritičko pris-
tupanje rizičnim online situacijama 
te primjena protokola u slučaju 
online ucjene ili uznemiravanja. 
Dana 25. veljače obilježili smo Dan 
ružičastih majica. Ove godine imali 
smo zadatak, ali ovog puta SVI, 
veliki i maleni, učenici i zaposlenici 
škole: da napravimo jednu ljubaz-
nu stvar za nekoga taj dan.
Naši osmaši početkom ožujka su u 
sklopu terenske nastave posjetili 
Vukovar. U dva dana prošli su, 
vidjeli i čuli puno toga. Od vuče-
dolske kulture do stradanja i ratnih 
priča iz Domovinskog rata. Potres-
ne slike iz vukovarske bolnice, 
čempresi kao počast žrtvama na 
Ovčari, groblje tenkova na Trpinj-
skoj cesti, veliko Vukovarsko grob-
lje s nepreglednim poljem bijelih 

križeva na kojem je pokopan i 
Blago Zadro, jedan od najvećih 
heroja Domovinskog rata. Poseb-
no ih se dojmio posjet Vukovar-
skom vodotornju koji, iako je 
oštećen, i dalje ima svoje čari te 
predstavlja simbol neslomljivosti. 
Vratili su se svojim kućama s 
mislima i dojmovima kako se takvo 
nešto, kao Domovinski rat, nikada 
više ne smije dogoditi.
U ponedjeljak, 23. ožujka učenici 4. 
razreda išli su na izlet u Nacionalni 
park Plitvička jezera. Djeca su bila 
vrlo uzbuđena i od samog početka 
su uživala u zajedničkom druženju. 

Tijekom obilaska vozili su se 
brodićem i vlakićem, a dio puta su 
proveli u šetnji razgledavajući 
prekrasna jezera i prirodu. Učenici 
su s velikim interesom promatrali 
okoliš i uživali u svakom trenutku. 
Djeca su se lijepo zabavila te kući 
ponijela mnogo lijepih uspomena.

Naša učenica Tara Mavrović brilji-
ra u kickboxingu, postala je drugu 
godinu za redom državna prvaki-
nja Hrvatske, a samo nekoliko dana 
iza toga i dvostruka pobjednica 
Svjetskog kupa u point fightingu 
među djevojčicama. Tara je tako 
prošlogodišnjem zlatu sa Svjetskog 
kupa iz Mađarske dodala još dvije 
svjetske zlatne medalje, što je fasci-
nantno za djevojčicu od 8 godina.
Nakon ovih uspjeha učenici su 
zaslužili odmor, a nakon povratka 
krećemo u nove avanture.

Blagoslovljen Uskrs i obilje 
zdravlja žele vam učenici i 

djelatnici PŠ Dobrinj!
Krunoslav Čuljat,

voditelj PŠ Dobrinj
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Škola Škola
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Pekeč, učenik 5. razreda, iz mate-
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razred) i Amar Kadušić (5. razred) 
plasirala su se na županijsko natje-
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Svake godine ostajemo vjerni 
tradiciji našeg kraja, pa smo tako u 
utorak, 17. veljače, održali nastavu 
pod maskama. Bio je to dan pun 
boja, veselja, plesa i glazbe. Učenici 
(i učitelji) su pokazali svoje krea-
tivne kostime, zaplesali uz svoju 
omiljenu glazbu i uživali u meso-
pusnoj atmosferi.
Sredinom veljače Sandra Uhoda, 
voditeljica programa Moje mjesto pod 

suncem, provela je zanimljivu peda-
gošku igru s učenicima 5. razreda. 
Tijekom „Igre različitosti“ djeca su 
promišljala o vršnjacima koji su na 
margini društva te kako bi u odre-
đenim situacijama bilo najisprav-

nije postupiti. Inače, program Moje 
mjesto pod suncem kontinuirano radi s 
djecom i mladima u riziku od 
siromaštva i marginalizacije i s 
njihovim roditeljima. 
U srijedu, 18. ožujka, učenici viših 
razreda naše škole sudjelovali su na 
zanimljivoj i korisnoj edukaciji o 
zaštiti krša i važnosti pitke vode. 
„Ambasadori čistog podzemlja“ 
volonterski je projekt Zagrebačkog 
speleološkog saveza koji educira 
osnovnoškolce o zaštiti krških 
špilja i jama, podižući svijest o 
problemu bacanja otpada u pod-
zemlje. Znamo da je prostor krša 
vodopropusan te je na taj način 
ugrožena voda u podzemlju, voda 
od koje dobivamo oko 70% pitke 

Dosadašnji tijek školske godine u PŠ Dobrinj

NATJECANJA, DOBRI REZULTATI I DOBRA DJELA
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Prema nekim saznanjima, Sv. Ivan 
dobrinjski je jedno od starijih sela 
Župe Dobrinj, što se da zaključiti 
po popisu stanovništva od 1780. 
godine. Budući da je starog pos-
tanka, nije poznato koliko je ono 
točno staro. Znamo da je 1576. 
godine na „Zaversi“ bila mala 
kapela sv. Ivana Krstitelja (24. lip-
nja) i uz nju bratovština njegovog 
imena. Lokalitet „Zaversi“ spomi-
nje se u više navrata kroz povijest, 
koji nas upućuje da je moguće da je 
to prvi naziv za selo. Pojam 
„Zaversi“ spominje se prvi put 
1379. godine. U zadnje vrijeme, a 
tako i danas, lokalno stanovništvo 
ne zove više lokalitet „Zaversi“ 
nego „Prestivan“, što bi značilo Pri 
Sv. Ivanu (Do Sv. Ivana, Kod Sv. 
Ivana ili Poli Sv. Ivana). 

Bratovštinska kapela Sv. Ivana 
dobrinjskog je odlukom Dvorske 
komore u Beču ostavljena selu za 
bogoslužje i nije se smjela prodati. 
Prema popisu stanovništva iz 
1780. godine, selo je imalo 34 kuće 
i 131 stanovnika. Godine 1898. u 
Sv. Ivanu dobrinjskom je bilo 301, 
godine 1935. je bilo 211, godine 
1970 je bilo 80, a godine 1991. 
samo 42 stanovnika. Kroz povijest 
kretanje broja stanovništva Sv. 
Ivana dobrinjskog je bilo različito 
od drugih mjesta u Župi Dobrinj. 
Sela u Župi Dobrinj su početkom 
20. stoljeća imali porast broja 
stanovništva, dok Sv. Ivan dobrinj-
ski u tom vremenu ima pad. Selo je 

imalo najviše stanovnika 1898. 
godine, njih 301. Zanimljiva je 
činjenica za ovo mjesto u odnosu 
na druga mjesta Župe Dobrinj, da 
je više puta kroz povijest mijenjalo 
naziv mjesta. Ranije smo spome-
nuli da mu je prvo ime najvjerojat-
nije bilo Zaversa. Od 1869. do 
1948. zvalo se Sv. Ivan i Sv. Ivan 
dobrinjski. Od 1971. do 1981. 
godine zvalo se samo Ivan dob-
rinjski, a od 1991. godine zove se 
Sv. Ivan dobrinjski.
Kroz povijest stanovništvo se bavi-
lo zemljoradnjom i stočarstvom, 
dok se je u današnje vrijeme počelo 
obnavljati maslinarstvo i pomalo 
sve više bavljenje turizmom.
Na sredini sela na lokalitetu Prest-
ivan, Ivančari su sagradili kapelu 
1576. godine posvećenu Sv. Ivanu 

Krstitelju. Budući je ona bila mala 
kapela, mještani su je je srušili i na 
istom mjestu sagradili veću crkvu. 
Na dan Sv. Ivana Krstitelja, 24. 
lipnja 1938. godine novu je crkvu 
blagoslovio rasopašnjarski kapelan 
vlč. Josip Ivošić. Od stare kapele 
sačuvan je drveni kip sv. Ivana 
Krstitelja. koji se čuva u crkvi.
Selo je locirano na jednoj ravnoj 

2površini od 2,3 km , ali vjerojatno 
ta mjera nije točna budući da se 
selo zadnjih godina naglo širi. Selo 
je na nadmorskoj visini od 197 
metara.
Od starih znamenitosti treba spo-
menuti stari zavjetni poklončić Sv. 
Jurja (23. travnja) koji se nalazi na 

lokalitetu Prodani – Parije i čeka 
obnovu. Do crkve je velika, dubo-
ka cisterna koju je zidao rasopaš-
njarski zidar Ivan Kirinčić – 
Popinić uz veliku radnu pomoć 
Ivančara.  Godine 1964. Sv. Ivan je 
dobio struju. Kasnije se uredilo 
prostor oko crkve sa placom, 
jogom, društvenom prostorijom i 
asfaltiralo se selo. U novije vrijeme 
u selo je došao telefon i, ono naj-
bitnije za život, a to je voda.
Ovdje treba spomenuti nekoliko 
seoskih toponima kao što su Prest-
ivan, Pod Vrh, Piket, Petronjin, Va 
klanci, Jelen drage, Na daskrižju, 
Poli Grebenara, ... U Sv. Ivanu je 
nekada bilo 17 obitelji, koje su 
nosile staro, izvorno ivančarsko 
prezime. To su bila prezimena: 
Šamanić, Vicić, Kirinčić, Fanuko, 
Šantić, Radić, Plišić, Grdinić, 
Mihelac, Sršić, Perović, Gršković, 
Brnić, Maršić, Strčić, Justinić i 
Gržetić. Od svih tih prezimena 
ostalo je samo jedno staro, izvorno 
prezime Gržetić. U Sv. Ivanu kao i 
u drugim dobrinjskim selima malo 
su se ljudi prozivali po imenu ili 
prezimenu, to su najviše bili nadi-
mci. Bilo ih je više, pa one koje zna-
mo vrijedno je spomenuti: Jeličić, 
Gržanić, Colić, Dolinji, Franovi, 
Nadalica, Peharić, Fratrić, Mali 
Ivić, Rošić, Lukačić, Grebenar, 
Lovrice, Tomovi, Mikovčica, ... 
Danas Sv. Ivan broji 62 stalna 
stanovnika, a u selu se gradi puno 
kuća za odmor.

Rudine
Najsjevernije naselje u općini Dob-
rinj su Rudine. Rudine su jedno od 
najmanjih naselja na Dobrinjštini. 
U Rudinama živi pet, šest stanov-
nika, smještena u četiri domaćin-
stva. Pedesetih godina prošlog vije-
ka Rudine su brojile 14 stanovnika.
U prošlosti, Rudine su imale samo 
dva izvorna prezimena, i to Brnić i 
Manestar. Nekada su ljudi s kopne-
nog dijela (Jadranovo, Dramalj) 
dolazili ponedjeljkom u Rudine 
obrađivati zemlju gdje bi ostajali do 

Sveti Ivan dobrinjski, Rudine i Meline

KROZ POVIJEST NAŠA TRI NASELJA
subote. U ljeto bi ljudi s gornjeg 
kraja kosili travu u Lugu i Gorici 
pored Jezera, u balama nosili do 
Rudina i kasnije prevažali barkama 
do svojim domova.
Kroz povijest, ljudi u Rudinama 
najviše su se bavili stočarstvom i to 
najviše uzgojem ovaca, prodajom 
janjaca i ovčjeg sira. Svako doma-
ćinstvo držalo je po par krava i bar 
jednog vola za obrađivanje zemlje. 
Sijali su pšenicu, ječam, raž, kuku-
ruz i sadili puno krumpira i pomalo 
svega ostalog povrća.
Nekada su Rudine bile poznate po 
velikom broju stabala smokava. Na 
području Rudina puše jaka bura, pa 
su se trsi (loza) sadili iza gromača u 
zavjetrini. U Rudinama se ribar-
stvom bavio najviše Josip Manes-
tar, dok su ostali lovili ribu samo za 
svoje potrebe. Barke su u moru bile 
privezane kao još i danas u lučici 
Slivanjska. 
Djeca Rudina pohađala su školu u 5 
kilometara dalekom Sužanu, a 

kasnije u još daljem 8 kilometara 
Dobrinju. Ljudi iz Rudina su 
nekada na svetu misu najviše odla-
zili u Omišalj, a manje u Dobrinj. 
Danas su Rudine poznate po spilji 
Biserujka koja se nalazi na područ-
ju Općine Omišalj. Spilja Biserujka 
se još zove i Vitezićeva jama, dok je 
mještani Rudina oduvijek zovu 
samo Jama.
Pored domaćeg stanovništva danas 
Rudine imaju i osam vikend kuća.

Meline
Meline su dobile ime po ravnom 
pješčanom (mel) terenu. Prvo su 
Meline poznate po solani, koja je 
najvjerojatnije postojala za vrijeme 
Rimskog doba. Solana je u Melina-
ma bila i u vremenu Krčkih kne-
zova Frankopana. To je kasnije i 
potvrdio hrvatski kralj Sigismund 
1.11.1412. godine. O solanama 
kasnije 1527. godine piše u svojim 
dopisima Augustin Valerija. Kasni-
je je na tim terenima jedan dio naz-

van „Magazini“. Najvjerojatnije da 
su na tom dijelu nekada bili 
magazini (skladište, spremište). 
Pored proizvodnje soli polovicom 
19. vijeka na Melinama je bila 
tvornica opuka (crijep i cigla) koja 
se je zvala „Opukarija“. Na tom 
mjestu bile su velike kružne peći s 
visokim ciglastim dimnjakom, koji 
je još stajao početkom 20. stoljeća. 
Tvornicu je podigao riječki Talijan 
Manistretti, ali je ona brzo propala. 
I. Cubich je zapisao da je ova 
tvornica proizvodila proizvod 
visoke kvalitete, ali zbog uskih, 
loših cesta, nije mogla opstati.
Meline su nastale na velikom 
pješčanom prostoru koji se veže na 
dobrinjsku Dragu. To je teren od 
sitnog pijeska, koji mi po domaću 
zovemo mel. 
Danas u Melinama žive ljudi u pet, 
šest domaćinstava.

Tekst napisao: Stanko Baldigara

U organizaciji Humanitarne udru-
ge „Andrijana Gržetić“ u Krku na 
Veloj placi je održano 16. izdanje 
humanitarne izložbe kolača „Slatki 
otok“. Na dva štanda bili su izlo-
žene tradicionalne delicije, kao što 
su pogače, orehnjače, makovnjače, 
imbriagoni, kuglofi, razni suhi 
kolači, frite, itd. Unatoč kiši, oba su 
štanda „ispražnjena“ u svega dva 
sata, a poprilična količina slastica, 

darovanih od brojnih otočanki i 
otočana, Udruzi je priskrbila 1.012, 
67 eura. Izložene slastice ni ove 
godine nisu imale cijenu, nego su 
kupci za svoj odabir u kutiju ubacili 
onoliko novca, koliko su mogli ili 
željeli donirati. Moto akcije od 
početaka je isti: „Odaberi što želiš, 
plati koliko možeš, pomogni ako hoćeš!“
Prikupljeni iznos pomoći će nasta-
vku realizacije jedinog projekta ove 
Udruge a to je školovanje učenika 
osnovnoškolaca kojima su očevi 
preminuli a koje odgajaju samo-
hrane majke udovice. Sama zami-
sao želja je pok. Andrijane Gržetić, 
koja je, nakon lagodnog života, bila 
suočena s bolešću a potom i smrću 

supruga, te je u neimaštini ostala s 
dvoje tada vrlo male djece. U tim je 
trenucima obećala sebi da će, ako i 
kad se financijski oporavi, poma-
gati djecu kojima su očevi pre-
minuli, te njihove majke udovice. 
To je, kad se oporavila i činila, ugla-
vnom samozatajno, sve do kraja 
svog stoljeće dugog života.
„Slatki otok“ uvijek se održava 23. 
prosinca, upravo na datum kad je 
za Andrijanu Gržetić i njezinu obi-
telj organizirano prikupljanje ma-
terijalne i financijske pomoći, ne 
samo u njezinoj rodnoj Dobrinjšti-
ni, nego i na području Dubašnice. 

tekst i foto: T. Galović

U Krku po 16. put održan „Slatki otok“

ZA ŠKOLOVANJE OSNOVNOŠKOLACA KOJIMA SU
OČEVI PREMINULI PRIKUPLJENO 1.012,67 eura
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Bratovštinska kapela Sv. Ivana 
dobrinjskog je odlukom Dvorske 
komore u Beču ostavljena selu za 
bogoslužje i nije se smjela prodati. 
Prema popisu stanovništva iz 
1780. godine, selo je imalo 34 kuće 
i 131 stanovnika. Godine 1898. u 
Sv. Ivanu dobrinjskom je bilo 301, 
godine 1935. je bilo 211, godine 
1970 je bilo 80, a godine 1991. 
samo 42 stanovnika. Kroz povijest 
kretanje broja stanovništva Sv. 
Ivana dobrinjskog je bilo različito 
od drugih mjesta u Župi Dobrinj. 
Sela u Župi Dobrinj su početkom 
20. stoljeća imali porast broja 
stanovništva, dok Sv. Ivan dobrinj-
ski u tom vremenu ima pad. Selo je 

imalo najviše stanovnika 1898. 
godine, njih 301. Zanimljiva je 
činjenica za ovo mjesto u odnosu 
na druga mjesta Župe Dobrinj, da 
je više puta kroz povijest mijenjalo 
naziv mjesta. Ranije smo spome-
nuli da mu je prvo ime najvjerojat-
nije bilo Zaversa. Od 1869. do 
1948. zvalo se Sv. Ivan i Sv. Ivan 
dobrinjski. Od 1971. do 1981. 
godine zvalo se samo Ivan dob-
rinjski, a od 1991. godine zove se 
Sv. Ivan dobrinjski.
Kroz povijest stanovništvo se bavi-
lo zemljoradnjom i stočarstvom, 
dok se je u današnje vrijeme počelo 
obnavljati maslinarstvo i pomalo 
sve više bavljenje turizmom.
Na sredini sela na lokalitetu Prest-
ivan, Ivančari su sagradili kapelu 
1576. godine posvećenu Sv. Ivanu 

Krstitelju. Budući je ona bila mala 
kapela, mještani su je je srušili i na 
istom mjestu sagradili veću crkvu. 
Na dan Sv. Ivana Krstitelja, 24. 
lipnja 1938. godine novu je crkvu 
blagoslovio rasopašnjarski kapelan 
vlč. Josip Ivošić. Od stare kapele 
sačuvan je drveni kip sv. Ivana 
Krstitelja. koji se čuva u crkvi.
Selo je locirano na jednoj ravnoj 

2površini od 2,3 km , ali vjerojatno 
ta mjera nije točna budući da se 
selo zadnjih godina naglo širi. Selo 
je na nadmorskoj visini od 197 
metara.
Od starih znamenitosti treba spo-
menuti stari zavjetni poklončić Sv. 
Jurja (23. travnja) koji se nalazi na 

lokalitetu Prodani – Parije i čeka 
obnovu. Do crkve je velika, dubo-
ka cisterna koju je zidao rasopaš-
njarski zidar Ivan Kirinčić – 
Popinić uz veliku radnu pomoć 
Ivančara.  Godine 1964. Sv. Ivan je 
dobio struju. Kasnije se uredilo 
prostor oko crkve sa placom, 
jogom, društvenom prostorijom i 
asfaltiralo se selo. U novije vrijeme 
u selo je došao telefon i, ono naj-
bitnije za život, a to je voda.
Ovdje treba spomenuti nekoliko 
seoskih toponima kao što su Prest-
ivan, Pod Vrh, Piket, Petronjin, Va 
klanci, Jelen drage, Na daskrižju, 
Poli Grebenara, ... U Sv. Ivanu je 
nekada bilo 17 obitelji, koje su 
nosile staro, izvorno ivančarsko 
prezime. To su bila prezimena: 
Šamanić, Vicić, Kirinčić, Fanuko, 
Šantić, Radić, Plišić, Grdinić, 
Mihelac, Sršić, Perović, Gršković, 
Brnić, Maršić, Strčić, Justinić i 
Gržetić. Od svih tih prezimena 
ostalo je samo jedno staro, izvorno 
prezime Gržetić. U Sv. Ivanu kao i 
u drugim dobrinjskim selima malo 
su se ljudi prozivali po imenu ili 
prezimenu, to su najviše bili nadi-
mci. Bilo ih je više, pa one koje zna-
mo vrijedno je spomenuti: Jeličić, 
Gržanić, Colić, Dolinji, Franovi, 
Nadalica, Peharić, Fratrić, Mali 
Ivić, Rošić, Lukačić, Grebenar, 
Lovrice, Tomovi, Mikovčica, ... 
Danas Sv. Ivan broji 62 stalna 
stanovnika, a u selu se gradi puno 
kuća za odmor.

Rudine
Najsjevernije naselje u općini Dob-
rinj su Rudine. Rudine su jedno od 
najmanjih naselja na Dobrinjštini. 
U Rudinama živi pet, šest stanov-
nika, smještena u četiri domaćin-
stva. Pedesetih godina prošlog vije-
ka Rudine su brojile 14 stanovnika.
U prošlosti, Rudine su imale samo 
dva izvorna prezimena, i to Brnić i 
Manestar. Nekada su ljudi s kopne-
nog dijela (Jadranovo, Dramalj) 
dolazili ponedjeljkom u Rudine 
obrađivati zemlju gdje bi ostajali do 

Sveti Ivan dobrinjski, Rudine i Meline

KROZ POVIJEST NAŠA TRI NASELJA
subote. U ljeto bi ljudi s gornjeg 
kraja kosili travu u Lugu i Gorici 
pored Jezera, u balama nosili do 
Rudina i kasnije prevažali barkama 
do svojim domova.
Kroz povijest, ljudi u Rudinama 
najviše su se bavili stočarstvom i to 
najviše uzgojem ovaca, prodajom 
janjaca i ovčjeg sira. Svako doma-
ćinstvo držalo je po par krava i bar 
jednog vola za obrađivanje zemlje. 
Sijali su pšenicu, ječam, raž, kuku-
ruz i sadili puno krumpira i pomalo 
svega ostalog povrća.
Nekada su Rudine bile poznate po 
velikom broju stabala smokava. Na 
području Rudina puše jaka bura, pa 
su se trsi (loza) sadili iza gromača u 
zavjetrini. U Rudinama se ribar-
stvom bavio najviše Josip Manes-
tar, dok su ostali lovili ribu samo za 
svoje potrebe. Barke su u moru bile 
privezane kao još i danas u lučici 
Slivanjska. 
Djeca Rudina pohađala su školu u 5 
kilometara dalekom Sužanu, a 

kasnije u još daljem 8 kilometara 
Dobrinju. Ljudi iz Rudina su 
nekada na svetu misu najviše odla-
zili u Omišalj, a manje u Dobrinj. 
Danas su Rudine poznate po spilji 
Biserujka koja se nalazi na područ-
ju Općine Omišalj. Spilja Biserujka 
se još zove i Vitezićeva jama, dok je 
mještani Rudina oduvijek zovu 
samo Jama.
Pored domaćeg stanovništva danas 
Rudine imaju i osam vikend kuća.

Meline
Meline su dobile ime po ravnom 
pješčanom (mel) terenu. Prvo su 
Meline poznate po solani, koja je 
najvjerojatnije postojala za vrijeme 
Rimskog doba. Solana je u Melina-
ma bila i u vremenu Krčkih kne-
zova Frankopana. To je kasnije i 
potvrdio hrvatski kralj Sigismund 
1.11.1412. godine. O solanama 
kasnije 1527. godine piše u svojim 
dopisima Augustin Valerija. Kasni-
je je na tim terenima jedan dio naz-

van „Magazini“. Najvjerojatnije da 
su na tom dijelu nekada bili 
magazini (skladište, spremište). 
Pored proizvodnje soli polovicom 
19. vijeka na Melinama je bila 
tvornica opuka (crijep i cigla) koja 
se je zvala „Opukarija“. Na tom 
mjestu bile su velike kružne peći s 
visokim ciglastim dimnjakom, koji 
je još stajao početkom 20. stoljeća. 
Tvornicu je podigao riječki Talijan 
Manistretti, ali je ona brzo propala. 
I. Cubich je zapisao da je ova 
tvornica proizvodila proizvod 
visoke kvalitete, ali zbog uskih, 
loših cesta, nije mogla opstati.
Meline su nastale na velikom 
pješčanom prostoru koji se veže na 
dobrinjsku Dragu. To je teren od 
sitnog pijeska, koji mi po domaću 
zovemo mel. 
Danas u Melinama žive ljudi u pet, 
šest domaćinstava.

Tekst napisao: Stanko Baldigara

U organizaciji Humanitarne udru-
ge „Andrijana Gržetić“ u Krku na 
Veloj placi je održano 16. izdanje 
humanitarne izložbe kolača „Slatki 
otok“. Na dva štanda bili su izlo-
žene tradicionalne delicije, kao što 
su pogače, orehnjače, makovnjače, 
imbriagoni, kuglofi, razni suhi 
kolači, frite, itd. Unatoč kiši, oba su 
štanda „ispražnjena“ u svega dva 
sata, a poprilična količina slastica, 

darovanih od brojnih otočanki i 
otočana, Udruzi je priskrbila 1.012, 
67 eura. Izložene slastice ni ove 
godine nisu imale cijenu, nego su 
kupci za svoj odabir u kutiju ubacili 
onoliko novca, koliko su mogli ili 
željeli donirati. Moto akcije od 
početaka je isti: „Odaberi što želiš, 
plati koliko možeš, pomogni ako hoćeš!“
Prikupljeni iznos pomoći će nasta-
vku realizacije jedinog projekta ove 
Udruge a to je školovanje učenika 
osnovnoškolaca kojima su očevi 
preminuli a koje odgajaju samo-
hrane majke udovice. Sama zami-
sao želja je pok. Andrijane Gržetić, 
koja je, nakon lagodnog života, bila 
suočena s bolešću a potom i smrću 

supruga, te je u neimaštini ostala s 
dvoje tada vrlo male djece. U tim je 
trenucima obećala sebi da će, ako i 
kad se financijski oporavi, poma-
gati djecu kojima su očevi pre-
minuli, te njihove majke udovice. 
To je, kad se oporavila i činila, ugla-
vnom samozatajno, sve do kraja 
svog stoljeće dugog života.
„Slatki otok“ uvijek se održava 23. 
prosinca, upravo na datum kad je 
za Andrijanu Gržetić i njezinu obi-
telj organizirano prikupljanje ma-
terijalne i financijske pomoći, ne 
samo u njezinoj rodnoj Dobrinjšti-
ni, nego i na području Dubašnice. 

tekst i foto: T. Galović

U Krku po 16. put održan „Slatki otok“

ZA ŠKOLOVANJE OSNOVNOŠKOLACA KOJIMA SU
OČEVI PREMINULI PRIKUPLJENO 1.012,67 eura
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Na treću korizmenu nedjelju, 8. 
ožujka,  devetero  mladih iz Polja i 
Šila primilo je sakrament svete pot-
vrde, na svečanoj svetoj misi u 
župnoj crkvi u Polju, koju je pred-
vodio krčki biskup Ivica Petanjak, 
u suslavlju župnika vlč. Ivice 
Katunara i tajnika vlč. Marka 
Mikića, đakona. Sama misa bila je 
svečana i pobožna, kako dolikuje 
slavlju, ali i korizmi. Na početku 
misnog slavlja biskupa su pozdra-
vili župnik i jedan krizmanik, te je 
biskupu u znak dobrodošlice 
poklonjen buket cvijeća.

Govoreći o u  Ivanovu Evanđelju, 
kao pripremljenoj katehezi za 
pripravnike za primanje sakrame-
nata kršćanske inicijacije  naviješte-
noj prispodobi o susretu Isusa i 
Samarijanke na Jakovljevu zdencu, 
biskup tumači kako je ovo bio sus-
ret dvoje „umornih“ ljudi - Isusa 

koji je umoran od stalnih putova-
nja, od napornih učenika koji 
stalno nešto traže i pitaju a gotovo 
ništa ne razumiju, od svijeta, koji 
stalno nešto traži a ne bi se bio 
spreman odreći ničega - te Samari-
janke koja je umorna od sela, od 
ogovaranja, od napora. Biskup je 
naglasio i kako je i današnji svijet i 
mi s njime umoran od stalnih krivih 
napora, krivih gledišta i nerazumi-
jevanja za druge, kako su umorni 
mladi i djeca, kako nitko za nikoga 
nema vremena.  A sva ta naša strka 
nam neće donijeti puno dobra ako 
se sami u životu ne opredijelimo za 
ono što želimo a to je ujedno bila i 
poruka i čestitka oca biskupa 
krizmanicima, roditeljima, kumo-
vima i cijeloj župnoj zajednici.
Krizmanici i roditelji su se angaži-
rali oko čitanja svetopisamskih 
tekstova a župni zbor, predvođen 
orguljašicom Timeom Boroš, 

skladnim je pjevanjem animirao 
svečanu misu.   

Sakrament potvrde primili su 
Valentino Cvelić, Gabriel Čutul, 
Marija Frate, Dorotea Fugošić, 
Paulo Gržetić, Julija Mrakovčić, 
Eva Pavačić, Mihael Rogać i 
Adrijan Zinaić. Za sakrament svete  
potvrde pripremali su se više 
vremena a intenzivno posljednjih 
sedam mjeseci, a  pripremao ih je 
župnik vlč. Ivica Katunar. Na kraju 
slavlja župnik je izrekao zahvale 
biskupu, đakonu i svima koji su se 
trudili oko pripreme i lijepog tijeka 
slavlja te čestitao krizmanicima.
Roditelji krizmanika počastili su 
poslije mise sve nazočne kolačima i 
prigodnim pićem na Placi pred 
crkvom.

Ranko Pavačić  

U župnoj crkvi svetog Stjepana 
Prvomučenika u Dobrinju, 21. 
ožujka održano je svečano misno 
slavlje prigodom podjele sakra-
menta svete potvrde.

U radosnom ozračju i u nazočnosti 
vlč. Silvija Španjića, kojem je to 
prva priprema krizmanika u ovoj 
zajednici, ponosnih roditelja, ku-
mova i župljana, slavljena je sveta 
krizma. 
Misno slavlje predvodio je biskup 
Ivica Petanjak, koji je svojom 
nazočnošću i poticajnim riječima 
ohrabrio mlade krizmanike na 
njihovom putu kršćanske zrelosti. 
Među četrnaestero mladih, koji su 

primili pečat dara Duha Svetoga, 
bili su krizmanici 7. i 8. razreda i to: 
Kai Bolkovac i Tin Golubić iz župe 
Rasopasno; Nikola Gržetić, Lovro 
Katnić, Mia Kosić i Roko Justinić 
su iz Gabonjina a Samuel Hodanić, 
Luka Meštrović, Mihael Patekar, 
Emanuel Pijaca, Ana Sršić, Eni 
Skomeršić, Kjara Šantić i Leon 
Šare su iz drugih sela župe Dobrinj.

Cijela je župna zajednica ovaj 
poseban dan proslavila pjesmom i 
molitvom, moleći za krizmanike da 
ih kroz život prati mudrost i snaga 
Duha Svetoga. Svetu misu svojim 
je pjevanjem uveličao župni zbor, a 
slavlje je nastavljeno obiteljskim 

druženjima, ostavljajući trajan 
spomen na ovaj važan korak u 
životu ovih mladih vjernika.

Dok se kao zajednica u tišini 
korizme pripremamo za najveći 
kršćanski blagdan, našu je župu 
obasjala posebna radost. Ove smo 
godine dobili i dodatan razlog za 
slavlje - primanje sakramenta svete 
potvrde. Naši su krizmanici, u 
ovom vremenu, odlučili širom 
otvoriti vrata svojih srca Duhu 
Svetome.

Ines Hodanić

U ŽUPI POLJE DEVETERO MLADIH
PRIMILO SAKRAMENT POTVRDE 

SVEČANOST PODJELE SVETE POTVRDE
U DOBRINJSKOJ ŽUPNOJ CRKVI
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U Krasu je u nedjelju, 15. ožujka u 
9 sati biskup Ivica Petanjak 
predvodio svečanu svetu misu, na 
kojoj je podijelio sakrament sv. 
potvrde – krizme. Ove godine bile 

su tri krizmanice - Lucia Badurina, 
Paula Badurina i Gabriela Latino-
vić - a na putu do svetog sakra-
menta ih je vodio vlč. Vjeko 
Martinčić. Biskup im je poželio da 

im Duh Sveti bude vodilja na 
njihovom životnom putu.

Boris Latinović

KRIZMA NA KRASU

Zlatni jubilej, pedeset godina 
zajedničkog života, proslavili su 
Krasani Marija i Vojko Šamanić.
Želimo im još mnogo godina 

zajedničkog života, u zdravlju, slozi 
i ljubavi, na radost njihovih 
najbližih i svih njihovih Krasana!
Od srca im čestitamo i neka 

naprvo, kako i do sada, budu vavik 
kurajni i veseli!

Njihovi Kraskinje i Krasani

ČESTITKE „ZLATNOM“ BRAČNOM PARU

2026.1976.

Gabonjin je u subotu, 20. prosinca, 
već drugu godinu zaredom bio do-
maćin adventskog druženja, koje je 
okupilo mještane i posjetitelje u 
blagdanskom ozračju. Advent je 
organiziran na inicijativu nekoli-
cine mladih iz mjesta, koji su još 
jednom pokazali zajedništvo i volju 
za obogaćivanjem društvenog 
života u Gabonjinu.
Posjetitelji su mogli uživati u raz-
novrsnoj gastronomskoj ponudi. 

Na meniju su bile kobasice i 
pomfrit, a za zagrijavanje u hladnoj 
večeri nudilo se kuhano vino i 
kuhani gin. Poseban doprinos 
blagdanskoj atmosferi dale su žene 
iz Gabonjina, koje su pripremile 
domaće s last ice  kako bi  se 
okupljeni mogli zasladiti.

Za dobru zabavu bio je zadužen 
VIS Nikad doma, koji je svojim 
nastupom rasplesao i razveselio 

sve prisutne te dodatno uljepšao 
adventsku večer.
Osim druženja i zabave, advent u 
Gabonjinu imao je i humanitarnu 
notu. Vođeni primjerom drugih 
adventskih manifestacija, organi-
zatori su odlučili prikupljati dona-
cije za Ivanu Berković, čime je ovaj 
mali advent dobio i veliko srce!

Lidija Strčić Gaica

ADVENT U GABONJINU ODRŽAN
DRUGU GODINU ZAREDOM
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Tradicionalni 7. turnir va balah i 4. 
Fešta od maneštre održani su   
23.8. va Tribujah i Klanicah.
Ovo leto po prvi put Fešta od 
maneštre bila je na Kaliću poli 
mjesnoga doma, aš na placi više ni 
bilo mesta za svih judi. To pokazuje 
koliko je ovo okupljanje priraslo 
srcu i mladin i starin našega kraja.

Ovogodišnja fešta privukla je 
nikad već broj ekip – čak dvanajst 
ke su se potrudile pripravit najboju 
maneštru. Stručni žiri bili su Ivica 
Gržetić, Ivan Šamanić i Daniel 
Manestar. Ov put su imali pune 
ruki dela, aš su rabeli provat 
dvanajst lonci. Najboje je skuhala 
ekipa Lovačkoga društva Fazan zo 
Dobrinja. Na drugo mesto su se 
plasirali Čižići, a treća je bila ekipa 
Selo krasno. U natjecanju su još 
sudjelovali Kivna, Tepli kacoli, 
DVD Dobrinj, Udruga Dr. Ivan 
Črnčić zo Polja, Balavice, Sužan, 
Šupji brunčići, Gobodol Dobrinj i 
Dobrinjski tlakaši.

Koti ča je rekord bil va ekipah ke su 
kuhale, tako je bilo i zo publikun – 
domaćih judi zo cele općine, a i 
šire. Svi su prišli  na dobru ma-
neštru i veselu feštu va lipon 
ambijentu naših sel.

Boćarski turnir okupil je šest ekip. 
Finale je pripalo Sužanu, ki je bil 
jači od domaće ekipe zo Tribuj. 
Treće mesto zela je ekipa Kras, a uz 
njih su balači bili još i iz Svetoga 
Ivana, Gabonjina i Rasopasna. 

Nakon podjele nagrad i proglaše-
nja najbojih ekip, fešta se nastavila 
dugo va noć uz odličnu grupu 
Kožne jakne.
Oteli bi  zahvalit Općini Dobrinj i 
TZO Dobrinj, te svimi drugimi ki 
su nan pomogli da se i ovo leto ova 
tradicija nastavi a posebno bi se 
oteli zahvalit ženami zo sela ke su 
spekle odlične kolači.
Da bimo i kletu.

Tekst: MO Klanice-Tribuje

Foto: Matej Justinić

Sveta Jelena – Četvrto izdanje Fešte od maneštre

“ ” SVETA JELENA 2025 U ZNAKU BALANJA I MANEŠTRE

Budući se dom u Polju često koristi 
za razna događanja i druženja, tako 
je ove godine po drugi put o 
mesopustu opet bio i Tonoc pri 
sopelah,  kako je to nekad izgledalo  
u našim domovima, pa i u ovom. 
Organizator ovog događaja bila je 
Udruga sopaca otoka Krka.
Poslije toga došao je red i na jednu 
predstavu. 
J . Verne pisao je nekad roman “Put 
oko svijeta  za 80 dana “, mnogi su 
ga čitali još u osnovnoj školi, posli-
je je redatelj F. Coraci  napravio 
istoimeni film kao komediju.
A kod nas su I. Lesić i D. Mucalo 
napravili istoimenu lutkarsku pred-
stavu. Lutkarska kazališna predsta-
va Put oko svijeta predstava je u 
formi malog mjuzikla Put oko svi-
jeta upoznaje djecu s kontinentima 
i njihovim značajkama kroz pjes-
mu i priču. Znate li koliko na 
svijetu ima kontinenata ? Sedam, i 
to njih šest počinje slovom A sedmi 
slovom E. Poslije čitanja knjige 
¨Put oko svijeta za 80 dana¨ mali 

Nikola u snu i sam proputuje svijet 
doživljavajući neviđene zgode i 
nezgode. Putem susreće devu, 
kapetana Kineza, polarnog med-
vjeda, klokana, dupine, papigu 
Aru, plesačice sambe ...
Organizator ovog događanja bio je 
Odbor za odgoj, obrazovanje, 
socijalnu skrb i zdravstvenu zaštitu 
Općine Dobrinj, uz potporu MO 
Polje i uz osobni angažman odgoji-
teljice Barbare Pećarine Justinić. 

Lijepi odaziv na predstavu govori 
da ima interesa i za ovakva događa-
nja u našoj Općini pa se je za nadati 
da će biti još predstava, ali i drugih 
zabavnih događanja da li za djecu, 
mlade, odrasle ili za sve skupa.
Ovom prilikom svim stanovnicima 
Općine Dobrinj, svim čitateljima 
Fanta i šire sretan i blagoslovljen 
Uskrs!

tekst: Ranko Pavačić
foto: Barbara Pećarina Justinić  

LUTKE DOČARALE POZNATU AVANTURU
I PODSJETILE NA VAŽNU PORUKU
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Kanfanar je tradicionalno prosla-
vio Međunarodni dan žena u 
Domu mladih koji je ove godine 
bio premalen i preuzak za sve 
posjetitelje njihove poznate mani-
festacije „Naša žena“. 
S ove strane Učke i s one strane 
Učke sastali su se pjesnici, glazbe-
nici i kantautori, koji su više od dva 
sata zadržali publiku aktivnom i 
radosnom, a fešta je potrajala dugo 
u noć.
„Moja je želja bila da ove godine s 
nama budu velika literarna imena i 
ljudi koji aktivno govore čakavicu, 
cokavicu, cakavicu i kajkavci, te 
istrijotski i istrovenetski govor, 
kako bismo mi u Istri čuli te govore 
iz Klane. Lisca, Crikvenice, Opati-

je, Mošćeničke Drage, Velog 
Brguda, Studene, Rijeke, Dobrinja, 
Grižana, Liča, Lovrana, Splita, te 
shvatili da se svi odlično razumije-
mo“ poručila je Gracijela Putina, 
idejna začetnica priredbe.
U glazbenom dijelu programa 
svirali su i pjevali Dule i Bonaca, 
Duo Magnolija, Feruccio Lazarić, 
Damir Maras, Neven Barac, Edi 
Maružin i Gustafi i zbor Nuvola iz 
Rovinja.
Među tridesetak pjesnika nastupio 
je i Marino Turčić, dobrinjski 
pjesnik, kazujući svoju autorsku 
pjesmu Mića moja buhtlica napisanu 
na dobrinjskoj čokavici.

Milovan Kirinčić

Pjesnici i pjevači okupili se i ove godine u Kanfanaru

U VESELOM DRUŠTVU PJESNIKA I PJEVAČA
PROSLAVLJEN DAN ŽENA 

Mića moja buhtlica
 

Ma sva si mi šesna, čovjenoga lica, 
mića moja cukrena buhtlica.

Morda te malo više ima neg' čo rabi,
ne šeka mi to, viruj mi, pozabi! 

Basa si, ma si zato malo šira,
tvoje mi živo oko ne da mira.
Mrvicu si težja od kvintala,

da te sobun zomen, ši biš se dala. 

Ja visok dva metra kot' bandera, 
a ti va vitrini litratana bajadera. 

Tanto bimo na postiji bili naredon par,
živjenji zo slašćicun, osta son kot' petjar.

Dok ja fadigan i sokidan son sve suši,
ti smažeš čo vidiš, prez griha na duši.
Judi se pitaju da ko si morda noseća,

paštikrema va tvojoj ruki ne more bit veća.  

Sve ti to z guštom lohko i lipo pojiš,
zaman ti branin, šempre si bila moj slatkiš! 
Sejeno si momu srcu penicilin i kamamila,

moja najslaja buhtlica odvavik si bila.

Već četrnaestu godinu zaredom 
Multimedijalna udruga Krčka beseda 
i nezavisni internetski portal otok-
krk.org realiziraju literarni projekt 
Utoplimo krčku zimu u sklopu 
kojega svake godine raspisujemo 
natječaje za literarne radove. Na 
naš posljednji natječaj za najbolju 
pjesmu na temu More pamti prispje-
lo je 55 pjesama na hrvatskom i 21 
pjesma na čakavskom jeziku od 
isto toliko autorica i autora iz cijele 
Hrvatske, ali i iz inozemstva. I ove 
su godine pjesme bile izuzetno 
kvalitetne. Zahvaljujemo se svima 
koji su poslali svoje uratke, poseb-
no članicama žirija kojega su činile 
Daria Papa, Ema Jedrlinić i Iva-
na Vladilo kojima nije bio nimalo 
lak zadatak od ovolikog broja 
izvrsnih pjesama izabrati najbolje u 
svakoj od ove dvije kategorije.
Žiri je odabrao tri najbolje pjesme 
na hrvatskom jeziku. To su: Sijač 
mora autorice Snježane Plevnik iz 
Sesveta, Arhiv dubine (more pamti) 

autorice Maje Šiprak iz Zagreba i 
More pamti Damira Marasa iz 
Liča.
U kategoriji pjesama napisanih na 
bilo kojoj varijanti čakavskog jezi-
ka, žiri je najboljom proglasio pjes-
mu Umorena) autorice Zvjezdane 
Čagalj iz Kaštel Gomilice. Drugo-
plasirana pjesma je Da iman samo 
jedan dan autorice autorice Elis 
Konović iz Barbana, a na trećem je 
mjestu po prosudbi žirija More njin 
svedoči autora Marina Turčića iz 
Čižića.
Autor najbolje pjesme na čakav-
skom jeziku dobit će uz prigodnu 
nagradu i specijalnu plaketu Elfrida 
Matuč Mahulja, u počast preminuloj 
pjesnikinji i stalnoj članici našega 
žirija. Autorice tri najbolje pjesme 
napisane na hrvatskom jeziku 
dobit će uz prigodnu nagradu i 
plaketu, kao i autorice/autori 
drugoplasirane i trećeplasirane 
pjesme na čakavskom jeziku.

Milovan Kirinčić

REZULTATI NATJEČAJA ZA NAJBOLJU PJESMU NA TEMU „MORE PAMTI“

MORE NJIN SVEDOČI

Hlini burinić, valići blišće na misečini,
kako čo su onu noć blišćali i nje rećini,
onput kada su se lipo stisnuli va škurini,

endi Vrbniku, zgora Zgribnice, na Vajavini.
Valići se razbijaju va pinu, toku va žal,
kantaju verši čo jih je ribar stari kantal,
o žarkoj jubavi dvih mladih inkantanih,
za živjenji prontanih, do ušuj infišanih.

Ne haju je ki kadi i ši jih morda ki gjeda,
bušnu je žvelto nje vrele usne slaje od meda.

Dala mu je inšenj, on njoj lipih rožic mac,
i za naprav i za nopak, za sve je bi kapac.
A more pamti, čuje i vidi, ima uši i oči,
spominja se i domišja, more njin svedoči.
Popušća burinić, valići blišće na misečini,
i vičeros jenako blišće nje zlatni rećini.

Marino Turčić

SIJAČ MORA
Imao je oči plave, plavlje od mora
plavlje od ljeta, a bio je s Mljeta.
Gonjena mladošću lađa njegova života
donijela ga je daleko s otoka u moj zagrljaj.
To je bila ljubav nevina, mlada, čista
poput leptirova krila opna,
ljubav između otoka i kopna.
Trajali smo ne uvijek savršeno ali iskreno,
dovoljno dugo da ostavimo trag naših koraka
na rubu vječnosti. Dovoljno dugo da ostavi
zagrljaje na mojem vratu u kasnom noćnom satu
i posije more u oči djece svoje i moje,
u njih troje, ostavi odsjaj duše svoje.
Voljela sam ga al' on je volio otok još više…
možda ga je nimfa Calypso svojom pjesmom
k sebi zvala, možda ga je kao i Odiseja zarobila,
ljubavni napitak mu dala.
Sad spava u korijenu hrasta i bora,
na otoku svojem, u zagrljaju mora.
Ja sam ga imala tek jedan život,
jedan ljudski dah, a more ga ima vječno
razasut po otoku njegov je prah.
Imao je oči plave, plavlje od mora
plavlje od ljeta, a bio je s Mljeta.

Snježana Plevnik

LIBAR UD SOLI

Življenje.
Moje življenje!

Blagoslov eli kaštig?
Pacijenca i šperanca,

ruku pod ruku gredu.
Držin korak,

dokle ne ujdu, se skriju,
puštu me na tanken ledu.

Miljar put san tako ustala,
na letici suroj,
na letici mrzloj

ud bure šibana,
ud ljudi sujena.

More.
Moje more!

San ga skušala.
San ga slušala,

kako mi prez glasa guvori,
šum rikamanih vali:

S'e ča je doli, s'e ča je gori,
šakrete želje u sabiji zakopane,

suze i smih,
prvi i zadnji dih,

bilu molitvu i crnu kletvu,
sudbe u blaven kraljestvu utopljene…

Moje more…
Tu smo se ljubili,

tu smo se našli, pak gubili,
skupa plakali,

jedan drugega molili i volili.
Nemoj da zabljeno bude,

neka slušaju moje muke i trude.
Ne daj vitru da raznese,

ni krilu da ponese,
beside, ud ankora teže,
beside, bolne ud ufeže,

beside, ke san u bisu rekla,
kada san bosa u porat tekla…

More.
Moje more!

Preteja mi budi.
Ne mi sudi.

Zapiši u svoj libar ud soli,
zapiši, da se zna,

kako uva ranjena mučenica
iskreno voli.

Elis Konović Marica Turčić
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Kanfanar je tradicionalno prosla-
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Učke sastali su se pjesnici, glazbe-
nici i kantautori, koji su više od dva 
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svirali su i pjevali Dule i Bonaca, 
Duo Magnolija, Feruccio Lazarić, 
Damir Maras, Neven Barac, Edi 
Maružin i Gustafi i zbor Nuvola iz 
Rovinja.
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pjesnik, kazujući svoju autorsku 
pjesmu Mića moja buhtlica napisanu 
na dobrinjskoj čokavici.

Milovan Kirinčić
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REZULTATI NATJEČAJA ZA NAJBOLJU PJESMU NA TEMU „MORE PAMTI“
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ni krilu da ponese,
beside, ud ankora teže,
beside, bolne ud ufeže,
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kada san bosa u porat tekla…
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Moje more!
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Ne mi sudi.
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zapiši, da se zna,
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Po starim navadama, tjeranje zime 
tijekom mesopusta (poklada) arha-
ični je običaj usmjeren na tjeranje 
zlih duhova, zazivanje proljeća i 
plodnosti te potvrdu zajedništva. 
Ključni akteri su maskirane skupi-
ne pa i maskirani umirovljenici koji 
su organizirali Maškarani bal u 
velikom šatoru u Bogovićima. 
Tamo se moglo naći svega. Fritule i 
kroštule, izrađene od vrijednih 
ruku naših penzionerki, vino i 
sokovi. Bogata tombola uz poklo-
ne naših otočkih poduzetnika. 
Dobra zabava i ples uz svirku našeg 
Ivana, već je postala tradicionalna. 
Vedro i veselo, kako to samo naši 
umirovljenici znaju, pokušali su 
otjerati zimu i prizvati proljeće.

 Ali niti ove zime naši članovi nisu 
spavali zimski san. Bilo je aktivno. 
Radilo se za Udrugu i humanitar-
no. Udruga je imala svoj štand u 
Malinskoj, Šilu, Klimnu, Omišlju i 
Njivicama. Pripreme za štand u 
prostorijama Udruge pucale su po 

šavovima, radilo se punom parom, 
ukrasi, pokloni, svijeće i vijenci, 
kolači, slike, razni visuljci za bor, 
nema čega nije bilo, sve se dijelilo 
na našem štandu. Pekle su se i 
fritule na oduševljenje slučajnih 
prolaznika i putnika namjernika. 
Neizbježni su bili i odlasci u HNK 
u Rijeci, a i tradicionalan Novogo-
dišnji koncert. Išlo se i u Zagreb na 
koncert Džo Maračić Makija, 
našeg bodula. 
Organizirali smo nekoliko prezen-
tacija proizvoda za zdravlje, reno-
mirane tvrtke "Oxi line". Uz 
mogućnost kupnje proizvoda koji 
nam pomažu u poboljšanju našeg 
zdravlja, naša Udruga dobila je 
sredstva u visini 500 eura, na račun 
Udruge. Svi prisutni članovi odli-
čan ručak, piće na račun Udruge, a 
za kraj poklon boca kvalitetnog 
vina vinarije Katunar. Nakon 
službenog dijela obavezno je bilo 

vremena za pjesmu i ples. 
Za sam kraj godine Božično Novo-
godišnja svečana I radna večera 
odbornika i volontera Udruge 
umirovljenika Malinska-Dubašni-
ca održana je u hotelu Miramare u 
Njivicama. Uz pozdrav i osvrt o 
radu Udruge našeg predsjednika 
Ede Hržića, najavljeni su i planovi 
za iduću godinu. Posebnu zahvalu 
za rad dobila je gospođa Gracijela 
Hržić i gospođa Bora Stamenić na 
doniranoj informatičkoj opremi. 
Uz večeru nas je zabavljao odličan 
bend.
Da kosti i zglobovi ne bi bili 
ukočeni i bolni odlučili smo poći na 
rehabilitaciju duha, tijela i tih kos-
tiju u susjednu nam Bosnu. Bili 
smo 10 dana u Banji vručici i vratili 
se kao 10 godina mlađi. 
Da netko slučajno ne bi pomislio 
da smo odustali od naših aktivno-
sti. Redovito se vježbalo, plesalo, 
slikalo i boćalo. Sastanci srijedom 
od 17 do 20 sati u prostorijama 
Udruge u Bogovićima sve su 
posjećeniji i veseliji. 
Pozivamo sve umirovljenike i oso-
be starije od 65 godina, koji još 
nisu, da se učlane u našu Udrugu i u 
veselom okruženju provode dane. 
Svi ste dobrodošli.

Blanka Žluticky

ZIMSKE AKTIVNOSTI UDRUGE UMIROVLJENIKA MALINSKA-DUBAŠNICA

U Klimnu je posljednji dan 2025. 
godine obilježen na već dobro poz-
nat i jedinstven način. Tradicio-
nalni ispraćaj Staroga leta, ove 
godine jedanaestu godinu zare-
dom, počeo je u 11 sati, a točno u 
podne 60-ak hrabrih kupača oku-
palo se u moru temperature tek 
oko 11 stupnjeva, nastavljajući tako 
tradiciju zimskog kupanja uz 
veselje, smijeh i odlično raspolože-
nje okupljenih.
Uz brojne mještane i otočane  stigli 
su i mnogi gosti iz drugih krajeva 
Hrvatske i inozemstva, koji su 
odlučili novogodišnje slavlje zapo-
četi upravo u svom omiljenom 
ljetnom odredištu, ali u zimskom 
izdanju. Kimonska riva tako se na 
trenutke činila i pretijesna za sve 
koji su željeli sudjelovati u ovom 
posebnom ispraćaju stare godine. 
Uz financijsku pomoć Općine i 
TZO Dobrinj, USR Kivna i Mjesni 
odbor Klimno pobrinuli su se da 
ništa ne nedostaje za veseli oproštaj 
od 2025. godine. Bilo je kuhanoga 
vina, friti, pogače, raznih kolača, 
kobasica i kapuza, lovci su skuhali 
gulaš... Za dobru atmosferu i ples 
pobrinula se grupa Point, a zahva-

ljujući mnogobrojnim sponzorima 
dio okupljenih najviše je razveselila 
bogata tombola!
Kao i svih prethodnih godina, 
dobrovoljni prilozi prikupljali su se 
za liječenje Tea Jelenovića i Gabri-
jela Mancea, pa je ispraćaj staroga 
leta istovremeno i izraz zajedništva 
cijele zajednice.
Ova jedinstvena tradicija još je 
jednom pokazala koliko se zajed-
ništvom, trudom i dobrom voljom 
može postići i napraviti.

Tekst: Iva Lončarić Tićak

Ispraćaj Staroga leta u Klimnu

TRADICIONALNO,
A OPET INOVATIVNO, ZABAVNO I HUMANO

Ernest Mavrović
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Dvostruka pobjednica 
Svjetskog kupa u Italiji

U Italiji (Lido di Jesolo)  održan je 
Svjetski kickboxing kup "Italian 
World Cup", od 11. - 15.3., koji je 
okupio 2.333 natjecatelja iz 43 
države koji su imali 3.868 nastupa.
Posebno se istaknula Tara Mavro-
vić, članica KBK Omišalj, koja je 
postala dvostruka pobjednica Svje-
tskog kupa u point fightingu među 
djevojčicama. Najbolja je u dvije 
težinske skupine: do 27 kg i do 30 
kg, gdje je upisala 4 uvjerljive 
pobjede! Do prvog zlata došla je 
pobijedivši Mađaricu Biborku 
Tamok 5:2 i Britanku Leu Ariu 8:5. 
Ždrijeb joj je u višoj težinskoj sku-
pini do 30 kg ponovno dodijelio 
iste protivnice gdje ih je pobijedila 
6:3 i 6:1. Tara je tako prošlogodiš-
njem zlatu sa Svjetskog kupa iz 
Mađarske dodala još dvije svjetske 

zlatne medalje, što je fascinantno 
za djevojčicu od 9 godina! U pratnji 
naše Tare bili su treneri Ana Znaor 
Milohnić i Predrag Znaor. Borbe 
na Svjetskom kupu su se odvijale 5 
dana na 4 ringa i 13 tatamija.

Prva na WAKO svjetskoj rang 
listi među djevojčicama u čak tri 
težinske kategorije!

Nakon održanog Svjetskog kupa u 
Italiji, WAKO svjetska kickboxing 
organizacija je na platformi Sport-
Data objavila novi poredak na 
svojim rang listama najboljih svjet-
skih kickboxača. Tara Mavrović 
postigla je čudesan uspjeh, koji se 
zaista rijetko viđa, zauzevši prvo 
mjesto u point fightingu među dje-
vojčicama u čak tri težinske katego-
rije: do 24 kg, do 27 kg i do 30 kg! 
Na rang listama se nalaze samo 
sportaši i sportašice koji su nastu-
pali na najvećim turnirima koji se 
boduju: Svjetskim i Europskim 
kupovima te Svjetskim i Europs-
kim prvenstima. Tara je prošlogo-
dišnja pobjednica Svjetskog kupa i 
viceprvakinja Europskog kupa do 

24 kg pa je u toj kategoriji i dalje u 
vodećoj poziciji. Osvojivši dva 
zlata na Svjetskom kupu prošlog 
tjedna, zauzela je 1. mjesto na svjet-
skim rang listama među djevojčica-
ma do 27 kg i do 30 kg.
Tara će uskoro nastupiti na među-
narodnim turnirima na Plitvicama i 
u Glini, nakon čega slijedi Europ-
ski kup u Varaždinu, koji donosi 
nove bodove na svjetskoj rang listi.

Ana Znaor Milohnić
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Tara Mavrović uspješno je započe-
la novu natjecateljsku sezonu, os-
vojivši srebrnu medalju na Među-
narodnom kickboxing turniru 
„Karlovac Open”, 7. veljače. i to u 
starijem uzrastu. Iako još pripada 
dječjem uzrastu (7 – 9 godina), 
borila se u disciplini point fighting 
među mlađim kadetkinjama (10 – 
12 godina) do 28 kilograma i osvo-
jila drugo mjesto. U polufinalu je 
bila dominantna protiv Lucije 
Kišić iz Jastrebarskog, koju je 
pobijedila 9:0. U finalu je od Tare 
bila bolja predstavnica BiH, Zara 
Mehinagić, koja je pobijedila 4:1. 
Na turniru je nastupilo 650 natje-
catelja iz 66 klubova.

Srebro na Zabok Openu
Dva tjedna kasnije, uslijedio je Me-
đunarodni turnir „Zabok Open” 
koji je okupio 528 natjecatelja iz 3 
države i 50 klubova. Tara je nastu-
pila u point fightingu među djevoj-
čicama do 27 kg. U finalnom meču 
je izgubila od Lane Ćumurdžić iz 
Benkovca, rezultatom 0:5, tako da 
je zauzela drugo mjesto u svojoj 
kategoriji.

Državna prvakinja
drugu godinu zaredom

Prvenstvo Hrvatske u point fight-
ingu za sve dobne skupine održano 
je u Jastrebarskom, 7. ožujka. 
Prisjetimo se, Tara je prošle godine 
postala državna prvakinja među 

djevojčicama do 24 kg. Ove godine 
se trebala boriti među djevojči-
cama do 27 kg, međutim, prijav-
ljene protivnice iz njene kategorije 
nisu došle na prvenstvo, pa se Tara 
morala boriti u starijem uzrastu – 
među mlađim kadetkinjama do 28 
kg. Tara je bila posebno motivirana 
i pokazala je apsolutnu dominaciju. 
U polufinalu je pobijedila Anu 
Marić iz Moslavca rezultatom 10:0 
i to prije završetka prve runde. 
Finalni meč je također završio pre-

kidom zbog bodovne razlike 14:4 
protiv Lucije Kišić iz Jastrebarskog 
prije isteka druge runde. Tara se 
drugu godinu zaredom okitila titu-
lom najbolje u Hrvatskoj i pokazala 
da od nje možemo očekivati 
vrhunske rezultate. Na PH nastu-
pila su 242 natjecatelja iz 34 kluba. 
Tarin klub KBK Omišalj zauzeo je 
visoko 7. mjesto u ukupnom 
poretku pod vodstvom trenerice i 
izbornice Ane Znaor Milohnić.

Djevojčica iz Dobrinja niže nacionalne i svjetske uspjehe

TARA MAVROVIĆ
I DALJE NA NAJVIŠIM POSTOLJIMA
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Dana 28.veljače održana je redov-
na skupština Sportskog ribolovnog 
kluba „Čikavica“ na ribarskoj kući-
ci uz prisustvo pedesetak članova 
kluba. Pročitani su Izvještaji o 
radu, Financijski izvještaj kao i 
Izvještaj Nadzornog odbora koji 
su od članova Kluba prihvaćeni  a 
nakon toga prezentiran je Plan rada 
i Financijski plan za ovu godinu. 
Izvještaj predsjednika o radu kluba 
za 2025.:
„Sagledavajući godinu koja je pro-
šla možemo biti ponosni na cjelo-
godišnje rezultate koji su ostvareni 
na natjecanjima kao i angažman 
članova oko rada kluba. Tako je 
sportski ribolov i ribolovna tradi-
cija osnova koja vuče da klub ost-
vari sve planove koji su predviđeni.
Višegodišnji rad sa juniorima ove je 
godine izlučio odlične rezultate 

tako da se možemo pohvaliti kako 
je “Čikavica” po godišnjim rezulta-
tima postao najbolji klub za juniore 
po ostvarenim rezultatima u Hr-
vatskoj ispred puno većih i moćni-
jih klubova. Prema ostvarenim 
rezultatima pojedinaca za juniore 
Paula Kirinčić je zauzela drugo 
mjesto najboljih, a Josip Brusić 
četvrto mjesto na rang listi juniora 
Hrvatske. I svi ostali juniori: 
Valentino Cvelić Antonio Kirinčić, 
Mateo Fugošić, Damijan Latino-
vić, David Kuhta, Dajana Jeleno-

vić, Gabrijel Čutul, Filip Črnjarić, 
Vito Car i Roko Jelenović osvojili 
su medalje i pehare na drugim 
natjecanjima i pokazali zavidni 
napredak na natjecanjima tako da 
se nadamo da ćemo tako nastaviti i 
u idućoj godini. Paula Kirinčić 
sudjelovala je na Svjetskom prven-
stvu u Španjolskoj kao članica 
reprezentacije juniora i postala 
viceprvakinja na Državnom prve-
nstvu u Makarskoj i treća na Me-
đužupaniji. Prvak Međužupanij-
skog prvenstva u Zadru postao je 
Josip Brusić, dok je na Državnom 

prvenstvu bio jedanaesti.  Njih su 
dvoje sudjelovali i na Kupu Hrvat-
ske koji se održao u Šibeniku gdje 
su bili drugi u svojoj kategoriji a sa 
ekipom PGŽ bili ukupni pobjed-
nici kupa. Moramo istaknuti tre-
nera juniora Marina Petrovića koji 
vodi djecu na natjecanjima i redo-
vito održava treninge. Hrvatski 
savez za sportski ribolov na moru 
organizirao je na Veleučilištu u 
Rijeci školu za licencirane trenere 
sportskog ribolova tako da je klub  
poslao Marina da završi trenersku 
školu ribolova.

REDOVNA SKUPŠTINA SRD „ČIKAVICA“
Seniori su također ove godine 
ostvarili odlične rezultate obala i 
brodica nakon višegodišnje suše 
rezultata. Prvak Županijskog prve-
nstva iz brodice je Marin a u ekipi 
sa Đanijem Petrovićem, osmo 
mjesto postali su Županijski ekipni 
prvaci. I svi ostali rezultati na 
saveznim i kup natjecanjima su 
zadovoljavajući i za kategoriju 
Masters 55+. Jedino su seniorke 
ove godine bile manje angažirane s 
obzorom na obaveze koje su se 
poklapale sa natjecanjima.  
Redovno sazivanje sastanaka upra-
vnog odbora uz dogovaranje o 
obavezama i planovima, kao i 
obavještavanje članova o svim 
aktivnosti za što bolju operativnost 
unutar kluba. Početkom godine 
stavljen je naglasak na nabavu po-
trebne opreme od štapova, udica, 
najlona i ostalog pribora, kao i 
odlazak na obavezni liječnički pre-
gled liječnika sportske medicine. 
Svi članovi koji su bili na liječnič-
kom prijavljeni su savezu kao 
natjecatelji sportskog ribolova.  
Organizirano je klupsko natjecanje 
za sve kategorije kao i odlazak na 
međuopćinska i županijska natje-
canja. Plasmanom na daljnja natje-
canja organiziran je smještaj i prije-
voz za natjecatelje u Novigradu, 
Karlobagu, Zadru i Makarskoj, kao 
i odlazak u Rijeku, Opatiju, Cres i 
Ičiće. Klub je od natjecanja orga-
nizirao Županijsko prvenstvo za 
Kategoriju U-21 brodica, Kup“ 
Čikavica“ za juniore i „10. Lignja-
du“ za sve članove kluba.
Ostale, nenatjecateljske aktivnosti, 
odvijale su se prema planu od 
čišćenja plaža u organizaciji Turis-
tičke zajednice, organizacije prat-
nje plivača maratona Šilo- Crikve-
nica sa petnaestak plovila, organi-
zacijom jutarnje fešte “Rokova” sa 
potezanjem mreže i dijeljenjem 
friganih ribica za sve goste Šila kao 
i svake godine. Završna Novogo-
dišnja zakuska za članove i prija-
telje kluba završna je točka na rad 
za cijelu godinu. Održavanje pro-
storija i vezova odradilo se prema 
planu a nabavom potrebne opreme 
i potrepština za kućicu.

Posebni naglasak ove godine bio je 
na potrebu priključenja ribarske 
kućice na elektro mrežu i vodovod 
što se krajem godine i započelo a u 
2026. će biti završeno. U ovom 
izvještaju zahvaljujemo Općini 
Dobrinj i načelniku Nevenu Ko-
madini na pomoći u financijskom i 
organizacijskom djelu, kao i 
direktoru TZO Dobrinj Borisu 
Latinoviću na susretljivosti u orga-
niziranju događanja. Posebno 
moramo spomenuti sponzore koji 
su nam pomogli u sponzorstvu i 
donacijama za klub: Županijska 
lučka uprava KRK, TZ Dobrinj, 
TZ Crikvenica,  GPP MIKIĆ,  GP 
KRK,  Bistro NEPTUN – Boris 
Jelenović, ŠILOTURIST- Dragan 
Brnić, ŽIŽEK-viljuškari, vodo-
instalacije MLADEN MILOH-
NIĆ, SONIMED- Dubravko 
Jukić, INES D.O.O.- Slovenija i 
TAMARACOM- ribolovna opre-
ma Čavli.

Čestitke natjecateljima na ostvare-
nim rezultatima i svim članovima i 
prijateljima kuba na pomoći  u 
radu kluba.”

Od ostalih aktivnosti kluba mora-
mo naglasiti obilježavanje godiš-
njice potonuća grčkog broda “ 
Peltastis” gdje je poginulo više 
članova posade. Tako je prije više 
godina bacanje vjenčića za poginu-
le pomorce započeo Ronilački klub  
“Neptun” vlasnika Borisa Jeleno-
vića tako se i Čikavica priključila 
obilježavanja tog događaja kao i 
udruga Krčki knezovi i njihov 
voditelj Petar Kopanica. Tako smo 
dana  8. siječnja zaplovili na mjesto 
potonuća broda i položili vjenčić u 
more za sve nastradale mornare.
Radovi na priključenju ribarske 
kućice na elektro mrežu privodi se 
kraju tako da su članovi kluba 
odradili više akcija radova na izradi 
šahti i postolja za kandelaber kao i 
uređenja okoliša 

     Za nadolazeće blagdane klub 
Čikavica čestita svim stanovnicima 
naše općine “SRETAN USKRS”

Predsjednik Kluba:
Ivan Petrović
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Nakon brojnih događanja koja su 
obilježila ljeto, te jesen 2025 godi-
ne, nakon organizacije natjecanja, 
te nakon organizacije svečane 
sjednice povodom 25 godina od 
osnutka Sportskog ribolovnog 
društva Vela Sten Čižići 2000, ušli 
smo u mirnije razdoblje te smo 
tijekom zimskih mjeseci u našoj 
kućici Sulinj započeli sa školom 
ribolova kojoj su se pridružili  novi 
članovi. Trenutno imamo natjeca-
telje u kategorijama do 16 godina, 
seniorke, seniore barka i Masters. 

Svakog vikenda učimo najmlađe 
članove izrađivati predveze, učimo 
ih pravilima na natjecanjima, vrste 
riba, vrste ješke, a sve to kako bi bili 
spremni za nadolazeća natjecanja. 
Veronika Kirinčić ove je zime po-
ložila tečaj za trenera koji organi-
zira HSSRM te je sada licencirani 
trener i preuzela je vođenje škole 
ribolova i rad sa mladima.

U trenutku pisanja ovog članka, 
održano je prvo natjecanje, Među-
općinsko prvenstvo za seniore, lov 
iz usidrene brodice, u Malinskoj, 
22. ožujka. Sudjelovalo je 32 natje-
catelja, a naš Klub su predstavljali 
Franja Močilac, Zdenko Kirinčić, 
Željko Topić, Edis Kirinčić i 
Dominik Sršić. Osvojenim 8. mjes-
tom, Edis Kirinčić ostvario je pra-
vo nastupa na Županijskom natje-
canju, koje će se održati 12. travnja 
u Rijeci. Glavni sudac natjecanja 
bila je Veronika Kirinčić, a delegat 
natjecanja, ispred Županijskog 
Saveza za sportski ribolov na 
moru, Adriano Rumora.
Odmah nakon Uskrsa po prvi put 
ove godine natjecati će se naši naj-
mlađi juniori na Međuopćinskom 
prvenstvu koje će se 11. 4. održati 
na Cresu.

Klub će ovog proljeća, točnije 18. 
travnja. održati redovnu Izbornu 
Skupštinu u domu na Sužanu te po-
zivamo sve članove da obnove svo-
je članstvo i prisustvuju Skupštini.
O postignutim rezultatima pisati 
ćemo u idućem broju glasila 
Općine Dobrinj !

Sretan i blagoslovljen Uskrs svim 
žiteljima općine Dobrinj

Za SRD Vela Sten Čižići 2000
Nataša Rogina

U Kraljevici je od 14. do 15. ožujka  
održano Državno prvenstvo Re-
publike Hrvatske u umjetničkim 
plesnim disciplinama Hrvatskog 
sportskog plesnog saveza, na ko-
jem su sudjelovale i tri naše 
sumještanke i učenice Područne 
škole Dobrinj.
Dora Antić, učenica 4. razreda, te 
Dorotea Fugošić i Gabriela Lati-
nović, učenice 7. razreda. One se 
umjetničkim i sportskim plesom 
bave od svojih vrtićkih, dana tako 
da je Dora već 7 godina, a Dorotea 
i Gabriela 9 godina članica Plesnog 
kluba Dance Queen iz Kraljevice.
Za njih je ovo bilo vrlo uspješno na-
tjecanje u iznimno jakoj konkuren-
ciji 450 plesača iz cijele Hrvatske.

Dora je već i dosad nastupala na 
mnogim domaćim i međunarod-
nim plesnim natjecanjima te je 
2024. godine postala državna 
prvakinja u kategoriji Show dance 
solo mlađi osnovci, a u 2025. 
godini s Malim timom osnovci u 
kategorijama Jazz i Show dance.
Ove godine s Državnog prvenstva 
Dora se vratila sa zlatom u kate-
goriji solo Balet i duo Show dance 
osnovci te je zapaženu ulogu imala 
u timskom dijelu gdje su njene 

grupe osvojile 1. mjesto u svojim 
kategorijama. 

Od međunarodnih natjecanja zlato 
je osvojila na World Dance Sport 
Federation - Open natjecanju 
2024. u Novom Sadu u konkuren-
ciji parova u kategoriji Show dance 
te se je i ove godine kvalificirala za 
isto natjecanje. 

Dorotea i Gabriela su također su 
nastupale svih ovih godina na puno 
domaćih i par međunarodnih 

natjecanja. Ove godine su se 
natjecale u dvije kategorije. 

Sa velikim timom u kategoriji 
Showdance osvojile su 1. mjesto, te 
s tom koreografijom u svibnju 
odlaze na Europsko prvenstvo u 
plesu u Novom Sadu, na kojem se 
očekuje više od 1500 plesača iz 
cijele Europe.
Također, s velikim timom u kate-
goriji Jazz osvojili su 2. mjesto. 

Jadranka Latinović

SRD „Vela sten Čižići 2000

ORGANIZACIJSKI MIRNIJA, ALI NATJECATELJSKI
JEDNAKO AKTIVNA I USPJEŠNA GODINA

Državno prvenstvo u umjetničkim plesovima 2026

DORA, GABRIELA I DOROTEA
PLESNIM KORACIMA ZAKORAČILE NA POSTOLJE
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Državno prvenstvo u umjetničkim plesovima 2026

DORA, GABRIELA I DOROTEA
PLESNIM KORACIMA ZAKORAČILE NA POSTOLJE
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Prijedlogom Programa rada Druš-
tva za športsku rekreaciju Čižići u 
2026. godini, koji će koncem 
travnja potvrditi i redovna godišnja 
Skupština Društva, predviđen je 
nastavak svih naših tradicionalnih 
aktivnosti u kojima se godinama 
uspješno dokazujemo kao dobri 
sportski rekreativci i još bolji 
organizatori. 
Najponosniji smo na činjenicu da 
naša udruga već četrnaestu godinu 
zaredom održava u ljetnim mjese-
cima, za vrijeme školskih praznika, 
Školu balanja slobodnim stilom za 
djecu školskog uzrasta. Treninzi se 
održavaju jednom tjedno u trajanju 
od dva školska sata, a škola zavr-
šava prigodnim juniorskim pojedi-
načnim turnirom. Treninge škole 
balanja vode iskusni balači iz ekipe 
Boćarskog kluba Čižići, višestruki 
osvajači Kupa Dobrinjštine u bala-
nju slobodnim stilom. Polaznici 
moraju biti upisani članovi naše 
neprofitne organizacije, a svaki 
polaznik škole dobije majicu, me-
dalju, piće za okrijepu tijekom 
svakog treninga, uz mogućnost da 
sudjeluje u svim drugim aktivnos-
tima udruge.
U 31. Kupu Dobrinjštine u balanju 
slobodnim stilom sudjelovat će 
naše dvije ekipe (na slici), ponovo 
sa visokim ambicijama i očekivanji-
ma da se plasiraju na finalno 
okupljanje balača, osobito ako 
budu kao i dosad imali podršku 
publike i svojih vjernih navijačica 
(na slici). 

Već 23. po redu Pojedinačno otvo-
reno klupsko prvenstvo u balanju 
slobodnim stilom okupit će pono-
vo 20 seniora i desetak juniora na 
turnir koji će se odigravati u prvoj 
polovini kolovoza, sa finalnom 
utakmicom i takmičenjem u izbija-
nju balina, te prigodnom skrom-
nom zakuskom dana 14. 8. 2026.
Koncem kolovoza organizirat 
ćemo interni klupski turnir sa 
ždrijebom izabranim parovima i 
trojkama, zatim tradicionalni 
međunarodni susret sa boćarima iz 
Žirovnice, Slovenija, dok u rujnu 
planiramo biti domaćin 22. turnira 
u balanju slobodnim stilom pod 
nazivom „Čižići – ljeto 2026“ 
kojim obično završava službena 
takmičarska sezona. Interno ćemo 

ipak nastaviti sa sportskim aktivno-
stima održavanjem turnira dogo-
vorenih parova i konac godine 
obilježiti tradicionalnim okuplja-
njem pod nazivom „Božić na jogu“ 
na Stipanju 26.12.2026. u podne.
Pored svega navedenog očekujemo 
i prijateljske pozive za sudjelova-
njem na turnirima u boćanju 
/balanju u organizaciji drugih 
udruga i klubova.

Osim boćarskih aktivnosti, u planu 
je organizacija 13. šahovskog 
turnira koncem srpnja i 7. Velike 
nagrade Čižića u kartingu koncem 
kolovoza na kartodromu „Bura“ 
iznad Šmrike. Također, planiramo 
tradicionalno sudjelovati na općin-
skom malonogometnom turniru. 
Lani smo započeli novi program, a 
ove godine nastavljamo sa organi-
zacijom drugog stolnoteniskog 
turnira. Prvi put ćemo u 2026. 
godini pokušati organizirati turnir 
u pikadu.

Svim sportašima i ljubiteljima 
sportske rekreacije Sretan Uskrs!

Marino Turčić, predsjednik Udruge
Društvo za športsku rekreaciju Čižići

UDRUGA NOSITELJ
SPORTSKE REKREACIJE U ČIŽIĆIMA 

Na području općine Dobrinj, u 
mjestima Klanice i Tribulje, maška-
re su i danas jedan od najljepših i 
najživljih običaja koji povezuje 
ljude i generacije. Posebnu ulogu u 
toj tradiciji imaju djeca koja svake 
godine s veseljem oblače maske i 
kreću od kuće do kuće, donoseći 
pjesmu, smijeh i radost u svaki 
dom.

Uz dobro poznate stihove „Maška-
re, ča mogu maškare…“, odzvanja 
selo dok male maškarice obilaze 
mještane. Nekada su ih domaćini 
darivali onim što su imali  naranča-
ma, jabukama, jajima, domaćim 
kobasicama, a nerijetko i pokojim 
novčićem. Na kraju dana sve bi se 
to skupilo kod nekoga doma, gdje 
bi se zajedno pripremalo i blago-

valo. Upravo su ti trenuci zajedniš-
tva i jednostavne radosti ostali traj-
no urezani u sjećanja naših starijih.
Danas su se darovi promijenili pa 
djeca najčešće dobivaju slatkiše i 
novac, no ono najvažnije ostaje 
isto. Mještani Klanica i Tribulja i 
dalje s radošću dočekuju maškare, 
često ih počaste toplim fritama, 
čajem i sokovima, stvarajući toplu i 
veselu atmosferu.

Pjesma, smijeh i otvorena vrata to 
je ono što čini maškare posebnima. 
One nisu samo običaj, već simbol 
zajedništva, pripadnosti i očuvanja 
tradicije. Zahvaljujući najmlađima 
koji s ponosom nastavljaju ovaj li-
jepi običaj, sigurni smo da će se pje-
sma „Maškare, ča mogu maškare“ 
još dugo čuti dobrinjskim krajem.

MO Klanice-Tribulje

Maškare na Dobrinjštini  

MAŠKARE, ČA MOGU MAŠKARE…

MAŠKARE NEKADA I MAŠKARE SADA

Mesopust

Marica Turčić

MT
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Svim sportašima i ljubiteljima 
sportske rekreacije Sretan Uskrs!

Marino Turčić, predsjednik Udruge
Društvo za športsku rekreaciju Čižići

UDRUGA NOSITELJ
SPORTSKE REKREACIJE U ČIŽIĆIMA 
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čajem i sokovima, stvarajući toplu i 
veselu atmosferu.

Pjesma, smijeh i otvorena vrata to 
je ono što čini maškare posebnima. 
One nisu samo običaj, već simbol 
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MO Klanice-Tribulje

Maškare na Dobrinjštini  

MAŠKARE, ČA MOGU MAŠKARE…

MAŠKARE NEKADA I MAŠKARE SADA

Mesopust

Marica Turčić

MT
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Glavni cilj svake maškarane grupe 
je nastup na Riječkom karnevalu, 
to je ono za što se najviše priprema 
i čemu se najviše raduje
Šilo se, varilo, pililo, rezalo, farbalo, 
strugalo, svako toliko malo pojelo i 
popilo, i nakon nekoliko tjedana 
truda Karnevalske udruge Optimi-
sti i Kataroška predstavile su Opći-
nu Dobrinj na Riječkom karnevalu. 
Kako su tekle pripreme i što je sve 
potrebno za dobru masku, pričali 
smo s predsjednicima udruga. 
Prvo smo u goste išli Optimistima 
u njihovo sjedište u Vatrogasnom 
domu u Svetom Vidu.
– Ovo je 27. put da idemo na 
Riječki karneval od 29 godina na-
šeg postojanja. Uvijek smo prisutni 
i aktivno sudjelujemo na Riječkom 
karnevalu. Karnevalska udruga 
broji šezdesetak članova, zbog 
međuprostora u smjeni generacija 
nešto nas je manje nego proteklih 
godina. Najmlađi član ima godinu 
dana, dok najstariji ima oko 60 go-
dina. Ove godine  predstavljamo se 
maskom Dobrinjski safari kojom 
prikazujemo neke divlje životinje, 
koje su kod nas već pitome: srne, 
divlje svinje, medvjede, a naravno 
bit će i lovci. Sve će biti veselo, 
nema sukoba između lovaca i 
divljači, rekao je Ivan Kirinčić, 
predsjednik Karnevalske udruge 
Optimisti.

Rad, druženje i zabava
Izrada maski oduzima puno vre-
mena, traži mnogo volje, ali sve 
skupa kroz druženja donosi i puno 
sadržaja i veselja.
– Za napraviti dobru masku prije 
svega treba naći vremena i uložiti 
puno dobre volje. Nakon toliko 
godina sudjelovanja najveći je 
izazov pronaći inspiraciju za dobru 
masku. To je svake godine sve teže, 
ali ipak na kraju zajedničkim 
snagama dođemo do rješenja. 

Budući da sve radimo sami, tru-
dimo se održavati sklad i zajed-
ništvo unutar grupe kako bi lakše 
odradili sva zaduženja i obaveze u 
zadano vrijeme, pogotovo kad je 
mesopust kraći, kao što je slučaj 
ove godine. Nakon što smo se 
dogovorili oko maske, samom 
izradom smo krenuli iza blagdana 
Tri kralja. Nalazimo se tu u Vatro-
gasnom domu oko 19 sati, kako tko 
može, većina nas sudjeluje u izradi. 
Žene šiju, a mi muški smo zaduženi 
za sastavljanje alegorijskih kola i 
pratećih rekvizita. Ali ne nalazimo 
se samo da bismo radili, sve to je i 
vid druženja i zabave. Radi se 
preko tjedna, dok se vikendima ide 

na maškarana gostovanja, dodao je 
Kirinčić.
Mesopust je nešto što se nosi u 
krvi, nezaustavljivo ludilo otporno 
na sve uvjete.
– Meni su maškare u krvi, u njima 
sam i duže nego što se sjećam, od 
svoje treće godine. Ljubav su mi 
prenijeli roditelji koji su također bili 
vrlo aktivni. Ne bih izdvajao neki 
karneval kao bolji ili draži od 
drugoga, sve ima svoje, pa čak i 
kada je pljusak, i to donosi neku 
svoju draž i ostaje kao posebno 
sjećanje. Glavno je da je ekipa 
dobra i onda ništa ne može stajati 
na putu dobre zabave, zaključio je 
Ivan.

DOBRINJSKI SAFARI I
TVORNICA ČOKOLADE WILLYJA WONKE

PREDSTAVILI DOBRINJŠTINU NA RIJEČKOM KARNEVALU

Nakon što su nas Optimisti otpra-
vili, krenuli smo prema Sužanu, 
gdje nas je dočekala vesela družina 
iz KU Kataroška.
– Mi nastupamo kao Willy Wonka i 
tvornica čokolade u jednoj šarenoj 
vizualnoj izvedbi. Bit će nas oko 
80, približno jednak broj muških 
koji će biti Wonke i ženskih koje će 
biti Upa Lumpe. Radimo po 
starom filmu jer je tamo bilo više 
šarenila nego u Burtonovom filmu. 
Do ideje smo došli na našim 
sastancima početkom jeseni, kada 
smo sve dobro razradili. U princi-
pu, tko ideju predoči kroz Power 
Point, njegova ideja pobjeđuje, ha 
ha. Da, brojniji smo od Optimista, 
a imamo i veća kola, zna se tko je 
glavni u općini, šaljivo je razgovor 
otvorio predsjednik udruge Dino 
Župan.

Obilazak sela za kraj
Kao i kod Optimista, uloge u 
pripremnim radovima su slično 
podijeljene.
– Mi muški smo zaduženi za kola i 
opremu, a Umpe Lumpe šiju. Ipak, 
kako trebamo puno maski, za 
kostime Wonki smo angažirali i 
šilice. Čokoladu nećemo praviti jer 
je cijena kakaovca na tržištu vrlo 
visoka, dok su stiropor i ostala 
plastika ipak pristupačniji pa će i 
čokolada biti takva, dodao je 
Župan.
Glavni cilj svake maškarane grupe 
je nastup na Riječkom karnevalu, 
to je ono za što se najviše priprema 
i čemu se najviše raduje.

– Riječki karneval je kruna meso-
pusta, sve se nekako svodi na to, 
uostalom mi smo i osnovani da 
bismo išli tamo. Inače, mi smo 
društvo koje se druži i izvan maš-
kara, ali nekako u njima posebno 
uživamo. Idemo na razne mani-
festacija poput Halubajskog karne-
vala, Bljak festa, posjećujemo 
Punat i Malinsku. Popije se uvijek 
pa bude zanimljivih situacija. Tako 
smo zbog nekih situacija koje 
iskrsnu zasad zvali sve službe osim 
vatrogasaca. Zasad. Ipak, nije bilo 
nikakvih težih posljedica, koji šav 
se stavio, neki zub ispao, ali ništa 
strašno, zaključio je Župan.

 U utorak nakon karnevala obje 
grupe su maškaranu sezonu zavr-
šile obilaskom svih naselja općine 
Dobrinj. Živjele maškare!

Zahvale Općini Dobrinj
– Veliku većinu troškova pokriva 
nam Općina Dobrinj, na čemu 
smo jako zahvalni i siguran sam da 
ničeg ovog ne bi bilo da nemamo 
njihovu podršku. Nešto i sami 
pokrijemo sa svojim članarinama. 
Tko sudjeluje u izradi maske, istu 
ne plaća, a tko ne sudjeluje plati 
oko 50 eura, što stvarno nije puno, 
kada znamo da se u nekim grupa-
ma daje i do 200 eura za masku, 
rekao je Ivan Kirinčić iz Optimista.
– Presudna je podrška općine i 
načelnika Komadine, koji nas i sam 
nerijetko posjeti. Mislim da je stva-
rno bitno da se tradicija maškara 
održi u našem kraju i drago nam je 
da vodstvo općine to prepoznaje, 
rekao je Dino Župan iz KU-a 
Kataroška.

Maškarano balanje
Ove godine održano je u Sužanu 
drugo Maškarano balanje koje je 
bilo odlično posjećeno.
– To nije klasičan turnir u boćanju, 
izvode se monade poput bacanja 
zatvorenih očiju, nogom, kroz 
noge i slično. Jako smo zadovoljni 
kako je sve prošlo i potrudit ćemo 
se da sljedeće godine bude još 
bolje. U finalu smo pobijedili 
Optimiste, kvaliteta je na kraju 
isplivala, ha ha, pohvalili su se 
članovi Kataroške.

Relja Paškvan
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"Naš dobrinjski kraj
pravi je životinjski raj.

Ne rabi se va šumu prit
da bi srnu mogo vit.
Prasci su se nakotili,

i na judi naučili.
A medvid je more prepliva,

i sad se ovuda skriva.
Uski klanci, lokve I gromače,

turistimi čuda znače.
Bili srne,lovci ili safaristi

ostajemo vavik isti
vaši veseli Optimisti!"

Po 27. put ovo leto sudjelovali smo 
na Riječkom karnevalu ki se je 
održa 15.2.2026.g. Predstavili smo 
se so maskun "Dobrinjski safari" 
kako bi judimi dočarali naš šumski 
kraj. Srne, medvidi i dibji prasci, 
sve su to životinje ke su se nastanile 

va našen kraju i naučile se na nas 
judi. One, koti da su na safariu, po 
cesti i vrtih s miron se šeću, za nami 
se baš previše ne okreću. Zato smo 
se mi sprijateljit s njimi i pokazali ih 
svimi.

A da bi sve to mogli lipo pokazat, 
soku večer nalazili smo se va 
Vatrogasnom domu Sv. Vid i vrid-
no delali. Ženske su po običaju šile 
kostimi i osmišljale detalje dok su 
muški delali alegorijska kola. Čuda 
je truda uloženo ali ipak našlo se 
vrimena i za druženje i fešte.
Ovo naše peto godišnje doba finili 
smo na mesopusni utorak. Pasali 
smo sva mesta naše općine, a na 
kraju nas je naša prijateljska udruga 
Kataroška ugostila va Sužanu kadi 
smo uz festu zapalili onoga ki je za 
sve kriv.

Ovin puten zahvaljujemo se svimi 
ki su na bilo ki način pomogli našoj 
udruzi, svin judimi ki su nas lipo 
dočekali va svojemu mestu a pose-
bno općini i turističkoj zajednici 
bez kih sve ono ne bi bilo moguće.

Želimo vam sretan i
blagoslovljen Uskrs!

Vaši Optimisti.
Ivan Kirinčić

Još jedno „peto“ godišnje doba je 
iza nas, a pet tjedana maškaranog 
ludila započeli smo podizanjem 
mesopusta na Sveta tri kralja u 
našim obližnjim selima sa završni-
com u Sužanu. Kao i inače nakon 
podizanja mesopusta, svake večeri 
vrijedne ruke naših članova radile 
su i pripremale masku za 43. 
izdanje Riječkog karnevala, na 
kojem smo sudjelovali sada već 26. 
put. „Willy Wonka i tvornica čoko-
lade" bila je tema na ovogodišnjem 
karnevalu. Šarenu masku inspirira-
nu nezaboravnim svijetom Willy 
Wonke i njegove tvornice, a narav-
no, našlo se i nešto čokolade za 
gledatelje karnevala.

Kao i niz proteklih godina sudjelo-
vali smo na raznim karnevalskim 
događanjima kao što je „Halubaj-
ski karneval“, Omišljanski Bljak-
fest, Mesopusni četvrtak "bez stru-
je" i brojna druga gostovanja. Po-
sebno nas raduje što smo sudjelo-
vali i na dječjem karnevalu s 25tak 
djece iz naše općine, jer smo time 
još jednom pružili priliku našim 
najmlađim članovima te im pribli-
žili maškare kao našu tradiciju.
Osim tradicionalnih manifestacija, 
i ove godine smo organizirali maš-
karani turnir u balanju na jedan za-
nimljiv i smiješan način. Zavezanih 
ruku i marame preko očiju, natjeca-
telji su pokušavali doć do punta pa 
čak i „potrefit“ jog bio je izazov, ali 
na kraju smo mi kao domaćini ipak 
pokazali da smo iskusni u balanju i 
tako osvojili 1. mjesto.

Na mesopusni utorak zajedno s 
K.U. Optimisti smo već tradicio-
nalno obišli naša mjesta Općine 
Dobrinj, gdje smo uvijek lijepo 
dočekani i počašćeni na čemu im se 
od srca zahvaljujemo. Nakon po-
vorke, nastavili smo druženje u 

domu u Sužanu gdje smo uz feštu 
dočekali pola noći i zapalili meso-
pusta čime je završilo svima nama 
drago „peto“ godišnje doba.
Za uspješnu godinu iza nas želimo 
uputiti posebnu zahvalu našoj 
Općini Dobrinj na čelu s Nevenom 
Komadinom. Bez njihove financij-
ske podrške, naše udruge vjerojat-
no ne bi ni bilo. Isto tako, zahvalili 
bismo i Turističkoj zajednici Opći-
ne Dobrinj, kao i svim sponzorima 
koji su nam pomogli da održimo 
našu tradiciju, njihova suradnja i 
vjernost naša su najveća motivacija 
da nastavimo dalje i budemo još 
bolji. Nadamo se da naš karneval-
ski duh neće klonuti i da ćemo i 
iduće godine nastaviti voditi udru-
gu s istim žarom, te promovirati 
našu općinu diljem naše zemlje.

Dino Župan, predsjednik KU Kataroška
foto: Matej Justinić

Willy Wonka, čokolada,mesopust i Kataroška
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"Naš dobrinjski kraj
pravi je životinjski raj.

Ne rabi se va šumu prit
da bi srnu mogo vit.
Prasci su se nakotili,

i na judi naučili.
A medvid je more prepliva,

i sad se ovuda skriva.
Uski klanci, lokve I gromače,

turistimi čuda znače.
Bili srne,lovci ili safaristi

ostajemo vavik isti
vaši veseli Optimisti!"

Po 27. put ovo leto sudjelovali smo 
na Riječkom karnevalu ki se je 
održa 15.2.2026.g. Predstavili smo 
se so maskun "Dobrinjski safari" 
kako bi judimi dočarali naš šumski 
kraj. Srne, medvidi i dibji prasci, 
sve su to životinje ke su se nastanile 

va našen kraju i naučile se na nas 
judi. One, koti da su na safariu, po 
cesti i vrtih s miron se šeću, za nami 
se baš previše ne okreću. Zato smo 
se mi sprijateljit s njimi i pokazali ih 
svimi.

A da bi sve to mogli lipo pokazat, 
soku večer nalazili smo se va 
Vatrogasnom domu Sv. Vid i vrid-
no delali. Ženske su po običaju šile 
kostimi i osmišljale detalje dok su 
muški delali alegorijska kola. Čuda 
je truda uloženo ali ipak našlo se 
vrimena i za druženje i fešte.
Ovo naše peto godišnje doba finili 
smo na mesopusni utorak. Pasali 
smo sva mesta naše općine, a na 
kraju nas je naša prijateljska udruga 
Kataroška ugostila va Sužanu kadi 
smo uz festu zapalili onoga ki je za 
sve kriv.

Ovin puten zahvaljujemo se svimi 
ki su na bilo ki način pomogli našoj 
udruzi, svin judimi ki su nas lipo 
dočekali va svojemu mestu a pose-
bno općini i turističkoj zajednici 
bez kih sve ono ne bi bilo moguće.

Želimo vam sretan i
blagoslovljen Uskrs!

Vaši Optimisti.
Ivan Kirinčić
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